



روزنامه سیاسی، اجتماعی و فرهنگی صبح ایران  
چهارشنبه ۲۷ تیر ۱۴۰۳ - ۱۱ محرم ۱۴۴۶  
سال بیست و هشتم - شماره ۷۰۷۶ - ۱۶ صفحه  
قیمت: ۵۰۰۰ تومان

سرمقاله

رحیم زیداعلی

## راه دشوار پزشکیان

دکتر مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور منتخب، در راهی که پیش رو دارد با دشواری‌هایی روبه‌روست که از همین ابتدا و در حالی که هنوز کابینه تشکیل نشده، آشکار شده است. این دشواری یا دشواری‌ها نه از جانب مسئولیتی که ملت به او سپرده‌اند، که هر کسی در این مقام و منصب نشست، به مضایق و مصائب آن آگاهی دارد و طبعاً رئیس‌جمهور نیک می‌داند که چنین جایگاهی چه مسئولیتی را متوجه او کرده است و به دلیل برخی کم‌کاری‌ها و سوء مدیریت‌هایی که از سال‌های دور در حوزه مدیریت کلان کشور رسوب کرده، بر کردن برخی شکاف‌ها، پروسه‌ای دراز مدت طلب می‌کند | صفحه ۲

یادداشت سیاسی

عباس حاجی‌نجمی

## تحریف پس از تحریم

رسانه‌های معاند پس از شکست و ناکامی در پایان برگزاری انتخابات و حضور چشمگیر مردم در پای صندوق‌ها که با جش قابل توجه مشارکت مردم در مرحله دوم و افزایش ۱۰ درصدی مشارکت همراه و نشان‌دهنده شکست تلاش آنان در تحریم انتخابات بود، اکنون با تلاش برای جانداختن خود به‌عنوان حامیان اصلی آقای پزشکیان سعی در ایجاد تقابل میان ایشان با نظام داشته و با تهیه و پرتا آگهی‌های متعدد در رسانه‌های معاند و مخالف نظام جمهوری اسلامی در صدد القای این هستند که این دولت قادر به پیشبرد امور نیست و کارشناسی‌های برخی از نهادها ممکن است به ناکامی این دولت در شکل دهی به کابینه و پیشبرد برنامه‌هایش بینجامد | صفحه ۲

ویژه‌های جوان

## توهین اصلاح‌طلبان به مردم با تمرکز بر واژه «روستا»

## دروغ هماهنگ اصلاح‌طلب و ضدانقلاب

صفحه ۲

یادداشت بین‌الملل

هادی محمدی

## شلیک تسهیل پیروزی ترامپ

تیم انتخاباتی ترامپ در پنیسلوانیا شاهد رخدادی بود که در ادامه ۹ مورد برای رؤسای جمهور ایالات متحده اتفاق افتاده و به‌شکل طبیعی دارای کارکرد سیاسی-انتخاباتی است. اگرچه شواهدی از نمایشی بودن این تیراندازی وجود دارد ولی در نقطه مقابل نیز باید گفت، ترامپ پس از مناظره اول که حریف خود را ضربه فنی کرد و بایسدن، ناتوان‌تر از آنچه توقع بود ظاهر شد، نیازی به یک نمایش تیراندازی ندارد تا نظر سنجی‌های وی را در فاصله‌ای بسیار بالاتر از بایسن ثبت کنند | صفحه ۷

یادداشت ورزشی

فریدون حسن

## وقتی مالک جدید فوتبال نمی‌فهمد

قرار بر این بود که استقلال و پرسپولیس بعد از واگذاری مشکلی نداشته باشند، اما هیچ اتفاق خاصی نیفتاده است. سرخابی‌ها سروصدای زیادی در بازار نقل و انتقالات به راه انداخته‌اند، اما آنچه تا امروز مشخص شده، این است که هر دو تیم بیشتر از آنکه بازیکن جذب کنند در حال از دست دادن بازیکن هستند! استقلال تاکنون با سروصدای زیاد رامین رضاییان ۳۵ ساله را جذب کرده (فعلاً کاری با مبلغش ندارد) و در عوض آن چند مهره تأثیر گذار یکی، دو فصل قبل خود را از دست داده است. آبی‌ها یکی، دو بازیکن خارجی هم گرفته‌اند که در سوابقشان هیچ نقطه درخشانی دیده نمی‌شود. پرسپولیس هم دست کمی از رقیب سنتی ندارد و تقریباً تمام بازیکنان تأثیر گذار خود را از دست داده و فعلاً با زحمت زیاد با تعدادی از بازیکنان قبلی

# ما و عشق بی‌پایان حسین (ع)

عاشورا و محرم و آن حماسه انسان‌ساز و خداگونه، تنها مشارکت معنوی تاریخ است که سال‌افزون است و روزافزون و هر لحظه و دم بر آن عشق افزوده می‌شود و معنویت آن رنگ قوی تری به خود می‌گیرد. امسال با «عاشورای غزه» و شهادت هزاران مسلمان بی‌گناه دانستیم که چرا به عاشورا و به فرهنگ حماسی آن نیازمندیم. ما و حسین علیه‌السلام عشقی بی‌پایان را رقم زده‌ایم که هر دم نو می‌شود و هر لحظه بر عمق آن افزوده می‌گردد



مساهرگرنیدی | خبرنگار گروه اجتماعی

عاشورا و محرم و آن حماسه انسان‌ساز و خداگونه، تنها مشارکت معنوی تاریخ است که سال‌افزون است و روزافزون و هر لحظه و دم بر آن عشق افزوده می‌شود و معنویت آن رنگ قوی تری به خود می‌گیرد. امسال با «عاشورای غزه» و شهادت هزاران مسلمان بی‌گناه دانستیم که چرا به عاشورا و به فرهنگ حماسی آن نیازمندیم. ما و حسین علیه‌السلام عشقی بی‌پایان را رقم زده‌ایم که هر دم نو می‌شود و هر لحظه بر عمق آن افزوده می‌گردد. «عشق‌الحسین» معجزه‌ای است که نسل به نسل بیشتر می‌شود، عشاقی که هر سال مراسم سوگواری سید و سالار شهیدان را با شور و اشتیاق فراوانی برگزار می‌کنند. شور و اشتیاقی وصف‌نشدنی، اما این تنها به کشور ما ختم نمی‌شود؛ عاشورا در کشورهای مختلف از جمله افغانستان، آذربایجان، بحرین، لبنان، پاکستان، بنگلادش، هند، عراق و در جای‌جای دنیا که دلدادگان حسین(ع) هستند، برگزار می‌شود. نه فقط در میان

مسلمانان، بلکه از همه اقشار و از همه ادیان و آیین‌های مختلف. هر ساله نیز به تعدادشان افزوده می‌شود. عده‌ای جدا از هر گونه دغدغه مالی و اختلاف نظر سیاسی و اجتماعی، ۱۰ روز مانده به محرم برای برگزاری هر چه باشکوه‌تر هیئت‌ها تلاش می‌کنند و هر کدامشان دوست دارند بهترین پذیرایی را از عزاداران امام حسین(ع) داشته‌باشند.

عاشقان حسین(ع) «انی سلم لمن سالمکم» و «و ولی لمن والاکم» را زندگی می‌کنند. آنها نه تنها دوست و عاشق دوستان امام حسین هستند، بلکه خود را خدمتگزاران دوستان او می‌دانند و این حس را به نسل بعد خود منتقل می‌کنند و برای همین است که هر سال مراسم سوگواری حسینی باشکوه‌تر و با عظمت بیشتری برگزار می‌شود.

در زیارت عاشورای خوانیم: «و جَلَّتْ وَ غَطَّتْ مُصِیْبَتُکَ فِی السَّمَوَاتِ عَلٰی جَمِیْعِ اَهْلِ السَّمَوَاتِ؛ و تحمل آن مصیبت بزرگ در آسمان‌ها بر جمیع اهل آسمان‌هاست و در آسمان‌هاست و در آسمان‌هاست و در آسمان‌هاست»

آرزوی کیلیان به واقعیت تبدیل شد

## پیراهن شماره ۹ برای امباپه

شیوانوروزی | خبرنگار گروه ورزشی



مراسم معارفه رسمی کیلیان امباپه در تیم رئال مادرید برگزار شد. پس از سال‌ها صبر و رؤیای پردازی، سرانجام امباپه به آرژون دیرینه‌اش رسید و رسماً پیراهن کپکشان‌ها را بر تن کرد. انتقال مهاجم فرانسوی به رئال پرسروصدا بود و او در حالی از پاری سن ژرمن جدا شد که هواداران و حتی سرمربی این تیم از مدت‌ها قبل منتظر رفتن کیلیان بودند | صفحه ۵

## باقری: حالا نوبت دنیاست که به تحولات ایران واکنش سازنده نشان دهد

سرپرست وزارت خارجه گفته که ایران نسبت به از سرگیری مذاکرات با امریکا درباره احیای مشارکت متقابل در توافق هسته‌ای استقبال می‌کند ولی همزمان قصد دارد روابط خود را با چین، روسیه و کشورهای همسایه بیشتر تقویت کند

## راه دشوار چینش کابینه

جعفر یوزگی | خبرنگار گروه سیاسی

مهم‌ترین مسئله در خصوص تشکیل دولت چهاردهم بعد از طی مراحل قانونی تصدیق و تحلیف که درباره زمان برگزاری این دو مراسم اطلاع رسانی شده، بحث مهم چینش کابینه و انتخاب همکاران دولت چهاردهم است. مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور منتخب کمتر در این روزها درباره روند انتخاب اعضای دولت چهاردهم سخن گفته و ورود کرده بلکه بیشتر باتوجه به ایام ماه محرم به میان مردم و هیئت‌های مذهبی رفته و در عزاداری این هیئت‌ها شرکت کرده است



در اولین گفت‌وگو بعد از ترور نافرجام

## ترامپ: امریکایی‌ها دوباره شده‌اند

افبی‌آی و وزارت امنیت داخلی امریکا درباره تلافی سوء قصد به ترامپ هشدار دادند

رئیس‌جمهور پیشین امریکا از تروری جان به در برد که همچنان پرسش‌های زیادی درباره آن وجود دارد. با این حال شکی نیست که این سوء قصد نافرجام، نقطه عطفی در مبارزات انتخاباتی امریکا خواهد بود. ترامپ هر چند در اولین مصاحبه بعد از ترور، کوشید که «اتحاد» و اهمیت «منافذ متمدنه» صحبت کند ولی به شکاف در امریکا اذعان کرد و گفت مطمئن نیست بتواند این وضعیت را سر و سامان بدهد. به خصوص که به‌رغم زمش لفظی، فردی تندرو را گزینه معاون اولی خود کرده است

۳

عضو هیئت علمی پژوهشگاه

فرهنگ و اندیشه در گفت‌وگو با «جوان»:

## جوانان در کل دنیا به عالم سیاست بی‌اعتماد شده‌اند

سجاد آفری | خبرنگار گروه اجتماعی

در کل دنیا حضور نسل جوان در انتخابات کم‌رنگ است، یعنی آنها دغدغه‌های خودشان را دارند و بی‌اعتمادی عمومی که کلاً نسبت به عالم سیاست دارند، موجب شده در کل دنیا چه در کشورهای جهان سوم و چه در کشورهای غربی یا شرقی تمایل این جوانان برای حضور در انتخابات کاهش پیدا کند و دنبال هدف‌های دیگر باشند

۳

## شیوه جدید کلاهبرداری

با وعده ۶ ماه اینترنت

و مکالمه رایگان!

سومین شماره از کتاب - مجله «با هم» در ۲۰۰ صفحه منتشر شد

با هم می‌خوانید

۷۰ گفتار درباره فرزندآوری و جمعیت

فرزند ایران

برای تهیه این کتاب می‌توانید با شماره تلفن زیر تماس بگیرید:

۸۸۵۲۳۰۶۰

## راه‌دشوار پزشکیان



رحیم زیادهلی دبیر سرویس سیاسی

دکتر مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور منتخب، در راهی که پیشتر رو دارد با دشواری‌هایی روبه‌روست که‌از همین ابتدا و در حالی که هنوز کابینه تشکیل ن داده، آشکار شده‌است.

این دشواری یا دشواری‌هانه‌از جانب مسئولیتی که ملت به او سپرده‌اند، که هر کسی در این مقام و منصب نشست به مضایق و مصائب آن آگاهی دارد و طبعاً رئیس‌جمهور نیک می‌داند که چنین

جایگاهی چه مسئولیتی را متوجه او کرده‌است و به دلیل برخی کم‌کاری‌ها و سوء مدیریت‌هایی که از سالیان دور در حوزه مدیریت کلان کشور رسوب کرده، پر کردن برخی شکاف‌ها، پروسه‌ای دراز مدت طلب می‌کند. اما آنچه به عنوان یک دشواری خاص متوجه رئیس‌جمهور منتخب است، به تعارض رفتار، گفتار و مشی و منش او با جریانی که خود را مدافع و بلکه برآورنده او می‌داند، باز می‌گردد.

دکتر پزشکیان چنان‌که تاکنون نشان داده و گذشته‌ها نیز گواهی می‌دهد، وابستگی جریانی و سیاسی نبوده که او را به چنین جایگاهی برکنشیده است. کم‌اینکه دوره وزارت او در دولت اصلاحات و پس از آن در مجلس شورای اسلامی شهادی بر این مدعاست. او خود بارها تأکید کرده که در دولت اصلاحات اگر به وزارت رسید، نه‌از آن رو که وابستگی حزبی به این جریان داشته، بلکه عملکرد مدیریتتی او رئیس دولت وقت را منتقاد کرد که به کابینه دعوت شود. در پنج دوره نمایندگی مجلس شورای اسلامی نیز همین مشی فرآنجائی و عملکرد قابل دفاع او مردم تریز را ترغیب کرد که وی را به عنوان نماینده خود به خانه ملت روانه کنند.

اکنون اما یک جریان سیاسی مدعی است حمایت تمام‌قدرت او از پزشکیان وی را به چنین جایگاه و جایگاهی رسانده است. هر چند رئیس‌جمهور منتخب در همه مناظرات و تبلیغات و نشست‌های انتخاباتی از اینکه او را نماینده یک جریان سیاسی بنامند یا او را دولت سوم فلان شخص بنامند، سخت برآشفته می‌شد و یادداشت از اینکه او را یک شخصیت حزبی توصیف کنند. از این رو وقتی که بعضاً از سوی رقبای انتخاباتی مورد سوال فر می‌گرفت که چرا فلان شخصیت سیاسی یا بهمان مدیر یا مواضع افراطی در ستاد او حاضر ند، صداقتله پاسخ می‌داد: «هر کس به ستاد من بیاید او را می‌پذیرم، برای اینکه می‌خواهم رای بگیرم. اما آن چیزی که بدان عمل می‌خواهم کرد، سیاست‌های کلی مقام معظم رهبری است و چارچوب‌هایی که باید رعایت کنیم. این خط قرمزی است که مراعات خواهیم کرد.»

حال که دکتر پزشکیان با رای ملت پیروز انتخابات شده‌است، تعارض منافع و خطوط قرمز اعلامی رئیس‌جمهور منتخب با جریانی که خود را حامی او می‌داند، در حال نمایان شدن است. جریانی که به غرب زدگی مشهور و معروف است، فاقد تا با نگاه به شرق، دفاع از محور مقاومت، تظاهر به معنویت (نه به معنای نمایشی بودن) و رمزپنداری آشکار با رژیم صهیونیستی، مخالف است. لذا وقتی که دکتر پزشکیان به فلان هیئت مذهبی می‌رود، به سید حسن نصرالله و اسماعیل هنیه اطمینان می‌دهد که حمایت از فلسطین و جنبه مقاومت‌سیاست راهبردی و غیر قابل تغییر جمهوری اسلامی ایران است و در یادداشتش به کشور‌های عربی متعلقه از ضرورت در مان رفتن دیدینه‌اشغال فلسطین می‌گوید و تأکید می‌کند که باید به اشغال و کشتار جمعی و تروریسم دولتی رژیم‌اشغالگر صهیونیستی پایان داد، این مواضع انقلابی او یا به تیغ سانسور رسانه‌های وابسته به جریان اصلاحات سپرده می‌شود یا چنان‌که در فضحات ادبیات دولتی آن رسانه‌ها پیدایش نمی‌کند.

رئیس‌جمهور از هم اکنون با دو جریان معارض مواجه است؛ جریانی که خود را مدافع او می‌داند اما مواضع انقلابی او را بر نمی‌تابد و جریان مخالف که مدعی است تیم رسانه‌ای پزشکیان، تلاش می‌کند جهت‌گیری دولت جدید را بدستمال لشک و ادبیات دولتی تعریف کند. در حالی که به زعم آنها جهت‌گیری اصلی جای دیگری دنبال و تعریف شده‌است که نباید حواس‌ها از آن برت شود.

دکتر پزشکیان اما تاکنون نشان داده آنچه رفتار می‌کند، تظاهر نیست و سخت‌بدن معتقدست. اگر سخن از ساده‌زیستی می‌کند، وضعیت‌زندگی او گویای این ادعاست. اگر از عدم وابستگی حزبی می‌گوید گذشته‌اش این را ثابت می‌کند و اگر از آپار تاید رژیم صهیونیستی هم می‌گوید، بارها این مهم در مواضع او اعلام شده و نیک می‌داند که این اعلان‌های رسمی چه تبعاتی می‌تواند برای او داشته باشد، اما هرگز در مقام دفاع از مظلوم عقب‌نشسته‌است.

آنچه نیازمند از زیبایی بیشتر و گذر زمان است، ترکیب و تیمی است که دولت چهاردم را به عنوان یک هویت وابسته و متکی به دکتر پزشکیان معرفی خواهد کرد. سلوک شخصی و رفتار فردی و اجتماعی به پزشکیان کمترین تردیدی را باقی نگذاشته‌است که او صادق است و به هر آنچه گفته و رفتار کرده باور و ایمان دارد، اما آیا دولت چهاردم نیز همان گونه خواهد بود که پزشکیان شمار داده یا لایق قدرت و نفوذ، جهت‌گیری دولت او را دستخوش تغییر خواهد کرد یا باید منتظر بود و از زیبایی کرد. اکنون قضاوت زود است.

## خبر آخر



### مخبر از مهندسان

#### فداکار نیرو و گاه رامین اهواز تجلیل کرد

محمد مخبر سیر پرست ریاست جمهوری در سفر به خوزستان از **مهندسان فداکار نیرو** و گاه رامین اهواز که اقدام جهادی آنها طی روزهای اخیر مانع از قطع گسترده شبکه برق نشد، تجلیل کرد.

به گزارش ایرنا سرپرست ریاست جمهوری روز سه شنبه در آیین تجلیل از این مهندسان نیروگاه رامین، تأکید کرد: روحیه جهادی و ایثار از عوامل موفقیت و از دارایی‌های مهم و ارزشمند کشور است.

محمد مخبر افزود: وجود روحیه جهادی میان مردم، صنعتگران، مهندسان و کارگران کشور موجب شده تا با وجود تحریم‌های گسترده، حرکت عملیات نجات در توسعه و پیشرفت مختل نشود. وی روحیه جهادی را اگره گشای مسائل کشور دانست و اظهار کرد: تجلیل از مهندسان نیروگاه رامین که با وجود گرمای شدید و بی سابقه هوا با ایثار و از خود گذشتگی و تلاش مثال زدنی، مانع از بروز خاموشی گسترده در شبکه برق کشور خوزستان شدند، تجلیل از روحیه ایثار و کار جهادی است. در این نشست محمد مخبر سرپرست ریاست جمهوری با اهدای لوحی از مهندسان و مدیران نیروگاه رامین اهواز که در این عملیات پیچیده مهندسی با ایثار گری مانع از تحمیل قطعی گسترده برق شده بودند، تجلیل کرد. ۱۸ ساعت عملیات نجات در دمای ۷۰ درجه و رطوبت بالای ۹۰ درصد برای خارج نشدن شبکه و از دست نرفتن برق و خاموشی کشور کار بزرگ مهندسان و اپراتورهای نیروگاه رامین اهواز بود که انتشار تصویر دو نفر از مهندسان ایثارگر این نیروگاه را ضا خسروی و محمد امیری که از خشکی توان ایستادن بر روی پایهای خود را نداشتند، با واکنش‌ها و تحسین‌های گسترده‌ای در شبکه‌های اجتماعی مواجه شد.

# ۲ جوان

روزنامه جوان | شماره ۷۰۶۴ | چهارشنبه ۲۷ نبر ۱۴۰۳ | ۱۱ محرم ۱۴۴۶

**گزارش**  
**جعفر برزگر**

گزارش «جوان» از آخرین فعالیت‌های رئیس‌جمهور منتخب

# راه‌دشوار چیش کابینه



مهم‌ترین مسئله در خصوص تشکیل دولت چهاردهم بعد از طی مراحل قانونی تنفیذ و تحلیف که درباره زمان برگزاری این دو مراسم اطلاع رسانی شده، بحث مهم چیش کابینه و انتخاب همکاران دولت چهاردهم است. مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور منتخب

کمتر در این روزها درباره روند انتخاب اعضای دولت چهاردهم سخن گفته و ورود کرده بلکه پیشتر با توجه به ایام ماه محرم به میان آن هیئت‌های مذهبی رفته و در عزاداری این هیئت‌ها شرکت کرده است. البته او جلسات هم با برخی تشکل‌ها و اصناف برگزار کرده است که در این جلسات هم از فعالان بخش‌های مختلف خواسته افراد پیشنهادی خود را برای استفاده در دولت معرفی کنند.

محمد جواد ظریف فردی است که بیشترین ورود را در چینش کابینه دولت چهاردهم دارد. بعد از حکم پزشکیان برای ظریف به عنوان مسئول شورای رهبری انتقال دولت هم این مسئله جدی‌تر از قبل شد. براساس اعلام ظریف برای هر حوزه کارگروه‌هایی تشکیل شد تا افراد متخصص آن حوزه بهترین فرد را به رئیس‌جمهور معرفی کنند. در این میان البته بازار گمانه زنی‌ها هم به شدت داغ است. اسامی مختلفی برای وزارتخانه و دیگر پست‌های دول مطرح می‌شود که فعلاً هیچ‌کدام به صورت رسمی تأیید نشده‌است.

احتمالاً باید انتظار داشته باشیم که پزشکیان به عنوان رئیس‌جمهور منتخب در روزهای آتی بیشتر در خصوص فرایند انتخاب افراد پیشنهادی خود برای وزارتخانه‌ها و معاونان رئیس‌جمهوری و سازمان‌های زیر نظر خود اظهار نظر کند و دیدگاه‌های خود را در این زمینه تشریح کند. پزشکیان بعد از تنفیذ و تحلیف در این زمینه وارد جدی خواهد داشت، البته برخی گمانه زنی‌ها و مطالب منتشر شده فعالان رسانه‌ای نزدیک

# پاسخ

سرویس سیاسی، ۶۰۸۵۲۳

چهارشنبه ۲۷ نبر ۱۴۰۳ | ۱۱ محرم ۱۴۴۶

گزارش «جوان» از آخرین فعالیت‌های رئیس‌جمهور منتخب

# راه‌دشوار چیش کابینه

نباید اجازه دهیم که با را از عدالت و انصاف خارج کنیم و امام حسین(ع) برای همین آمد. فردای قیامت اگر بخواهیم پاسخگو باشیم باید با حق و انصاف با مردم عمل کنیم.»

پزشکیان همچنین بیان اینکه با مردم با عطف‌ولت باید رفتار کرد، تأکید کرد: «ما دعوی هوای نفس داریم، دعوی جناح و دسته داریم و گرنه برای حق اگر کار کنیم مملکت گلستان می‌شود و مردم از ما راضی خواهند بود.»

**گزارش ظریف از روند انتخاب اعضای دولت چهاردهم**

اما همان‌طور که در ابتدای مطلب نوشتیم ظریف مسئولیت اطلاع‌رسانی درباره روند انتخاب کابینه پیشنهادی را برعهده دارد و در همین زمینه دبروز با انتشار مطلبی در این زمینه توضیحاتی ارائه کرد.

در مطلب ظریف به تشکیل کمیته‌های مختلف اشاره شده: «به دنبال انتخاب جناب آقای دکتر فغان رسیدگی کند؛ این وظیفه دولت است و این پزشکیان، به دست‌نخور ایشان شورایی راهبری تشکیل شد و تا کنون ۹ جلسه برگزار، سنج‌ها ارائه کرد که مدعی می‌شود یک عده در داخل از هم‌اکنون به تهدید رئیس‌جمهور منتخب پرداخته و حتی مدعی می‌شود آنچه در شرایط کنونی در محافل و مباحث درونی نیروهای رئیس‌جمهور منتخب بیشتر مایه نگرانی شده تردیدهایی است که درباره سازو کار تشکیل دولت و همکاریان رئیس‌جمهور وجود دارد و این نگرانی را شکل می‌دهد

در داخل نیز این وظیفه جریان‌سازی به برخی از رسانه‌های همفکر سپرده‌شده تا آنها هم خط تحریف را در داخل دنبال کنند که در این میان می‌توان به یادداشت محمدجواد روح در روزنامه هم‌میهن اشاره کرد که مدعی می‌شود یک عده در داخل از هم‌اکنون به تهدید رئیس‌جمهور منتخب پرداخته و حتی مدعی می‌شود آنچه در شرایط کنونی در محافل و مباحث درونی نیروهای رئیس‌جمهور منتخب دولت و همکاریان رئیس‌جمهور وجود دارد و این نگرانی را شکل می‌دهد

رئیس‌شورای انتقالی دولت چهاردهم ادامه داده است: «فرآخوان برای درخواست از شخصیت‌های ملی، احزاب، انجمن‌های علمی و صنفی و بخش خصوصی منظور معرفی نامزدهایی برای عضویت در دولت چهاردهم ارسال شده و پاسخ‌هایی دریافت شده و منتظر بقیه پیشنهادها برخوردار است.

پزشکیان در این جلسه هم بر استفاده و باور خود به استفاده از کارشناسان اشاره کرد و گفت: با تمام وجود تلاش خواهیم کرد جامعه را به سمت و سویی ببریم که شیسته و برزاندۀ مردم و تأمین‌کننده و حافظ کرامت و حرمت آنان باشد. اما رئیس‌جمهور منتخب در ادامه حضور خود در هیئت‌های مذهبی همراه با سردار سرتیپ پاسدار اسماعیل قاننی، فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی صبح روز سه‌شنبه، ۲۶ تیرماه مصداق باروز عاشورای حسینی در مراسم عزاداری مهدیه امام حسن مجتبی(ع) که با حضور گسترده مردم و عاشقان عبدالله‌الحسین(ع) همراه بود، شرکت کرد. در این مراسم سعید حدادیان از مجاحن تهران با اهدای پرچم کتبد

رحم امام حسین (ع) به پزشکیان به ذکر مصیبت اهل بیت و تسلیات کربلا پرداخت و عزاداران نیز در مصیبت الله سینهدزدی کردند. پزشکیان شب عاشورای حسینی هم به حرم امام زینب(ع) رفت و در میان عزاداران سخنرانی کرد. او در این مراسم گفت: «ما اصلی داریم به نام حق و عدالت و امام حسین(ع) برای همان حق و عدالت آمد. اگر ما حق را بین جوامع ملل و قومیت‌ها اقامه نکنیم آنچه برای امام حسین(ع) دهم، اما او را شرط خواهیم کرد که اگر نتواند باید پاسخگو باشد. رئیس‌جمهور منتخب افزود: وظیفه دولت این نیست که وارد عرصه تولید شود، بلکه باید بستر مناسب برای فعالیت‌های صنعتی، تولیدی و تجاری را فراهم کند، اما دولت وظیفه دارد که در

### ویژه

اصلاح‌طلب دانشگاه را بخواند که اصفهان را مانند یک روستا دانسته بود و روستایی بودن را هم از بلب تحقیر به کار برده بود، فقط به این دلیل که رای اول اصفهان سعید جلیلی بوده است! معلوم نیست بالاخر داخل روستا پاسواد شده و به پزشکیان رای داده‌ای اما الهی شهر، دهاتی شده‌اند و به جلیلی رای داده‌اند! وقتی مالک و مقدمه تحلیل بلاهات چیده شده باشد، نتیجه‌ها پر از تناقض و دور از واقعیت جامعه می‌شود.

شاید لازم است عیدی به جای ناسزاگویی‌های در لافچه پیچیده شده به رقبای، امان انتخابات ریاست جمهوری اخیر را از منظری دیگر تحلیل کند. آیا آرای بالای پزشکیان در روستاها نشانه این نیست که دلیل رای دادن به او هویت اصلاح‌طلبانه‌اش نبوده، بلکه از قضا مذهبی بودن و اهل جنگ نبودن و صحبت او از ولایت باعث شده تا مردم به او رای دهند!؟

## دروغ هماهنگ اصلاح‌طلب و ضدانقلاب

در روزهای گذشته، فعالیت مجازای اصلاح‌طلبان و ضدانقلاب یک موضوع مشترک داشت و آن انتقاد و اعتراض به آی‌تاله میرباقری بود به خاطر جمله‌ای که از قضا

آی‌تاله میرباقری آن را ن گفته بود، بلکه خود این جماعت آن را با تطبیع عبارات او ساخته بودند و خود هم آن را محکوم می‌کردند!

در روزهای گذشته یک عبارت این عضو مجلس خبرگان منتشر شد که جنجال‌هایی را علیه او در فضای مجازی موجب شد. اما کسی توجه نکرد که منبع این خبر رسانه صهیونیستی اینترنشنال است!

اینترنشنال از قول میرباقری منتشر کرد که «پایه‌ریزی فرهنگی جدید بر مبنای اسلام، سختی و گرسنگی به دنبال دارد و مردم ما این راه را خود انتخاب کرده‌اند، برخی می‌خواهند ایران را مانند ژاپن و آلمان کنند.»

همین عبارات باعث حمله و تخطئه میرباقری در فضای مجازی شد. در حالی که این عبارت آمیخته‌ای از قطع‌چند

## گزارش

### تحریف پس از تحریم

رسانه‌های معاند که در ایام برگزاری انتخابات تمام توان خود را برای تحریم انتخابات و جلوگیری از حضور مردم ایران در پای صندوق‌های رای به‌کاربرده بودند، پس از شکست و ناکامی در آن مرحله و حضور چشمگیر مردم در پای صندوق‌های رای که با چشم قابل توجه مشارکت مردم در مرحله دوم و افزایش ۱۰ درصدی مشارکت همراه و نشان‌دهنده شکست تلاش آنان در

تحریم انتخابات بود، اکنون با تلاش برای جا انداختن خود به‌عنوان حامیان اصلی آقای پزشکیان سعی در ایجاد تقابل میان ایشان با نظام داشته و با تهیه رت‌تراز آگهی‌های متعدد در رسانه‌های معاند و مخالف نظام جمهوری اسلامی درصد‌القای این هستند که این دولت قادر به پیشبرد امور نیست و کارشکنی‌های برخی از نهادها ممکن است به ناکامی این دولت در شکل‌دهی به کابینه و پیشبرد برنامه‌هایش بینجامد.

رسانه معاند صهیون اینترنشنال که در دوران انتخابات سکوی اصلی دشمنان برای تحریم انتخابات بود، اکنون سردمدار خط تحریف از بیرون شده و مدعی سنگ‌اندازی برخی دستگاه‌ها در مسیر دولت چهاردهم شده و برای مستندسازی نیز به جریان‌سازی برخی از اصلاح‌طلبان داخلی استناد می‌کند. به‌طور مثال این رسانه وابسته به صهیونیزم بین‌الملل با اشاره به متن توثیق جواد امام سخنگوی جبهه اصلاحات که در آن مدعی شده بود که کسانی در دولت رئیسی دارند آب پشت سدها را مصرف می‌کنند تا زمانی که دولت آقای پزشکیان سر کار می‌آید به دلیل کمبود آب با مشکل مواجه شده و نتواند تولید برق کند، خدمتگزاران دولت سیزدهم را متهم کارشکنی در کار دولت چهاردهم می‌کند.

در داخل نیز این وظیفه جریان‌سازی به برخی از رسانه‌های همفکر سپرده‌شده تا آنها هم خط تحریف را در داخل دنبال کنند که در این میان می‌توان به یادداشت محمدجواد روح در روزنامه هم‌میهن اشاره کرد که مدعی می‌شود یک عده در داخل از هم‌اکنون به تهدید رئیس‌جمهور منتخب پرداخته و حتی مدعی می‌شود آنچه در شرایط کنونی در محافل و مباحث درونی نیروهای رئیس‌جمهور منتخب دولت و همکاریان رئیس‌جمهور وجود دارد و این نگرانی را شکل می‌دهد

در داخل نیز این وظیفه جریان‌سازی به برخی از رسانه‌های همفکر سپرده‌شده تا آنها هم خط تحریف را در داخل دنبال کنند که در این میان می‌توان به یادداشت محمدجواد روح در روزنامه هم‌میهن اشاره کرد که مدعی می‌شود یک عده در داخل از هم‌اکنون به تهدید رئیس‌جمهور منتخب پرداخته و حتی مدعی می‌شود آنچه در شرایط کنونی در محافل و مباحث درونی نیروهای رئیس‌جمهور منتخب دولت و همکاریان رئیس‌جمهور وجود دارد و این نگرانی را شکل می‌دهد

رئیس‌شورای انتقالی دولت چهاردهم ادامه داده است: «فرآخوان برای درخواست از شخصیت‌های ملی، احزاب، انجمن‌های علمی و صنفی و بخش خصوصی منظور معرفی نامزدهایی برای عضویت در دولت چهاردهم ارسال شده و پاسخ‌هایی دریافت شده و منتظر بقیه پیشنهادها برخوردار است. پزشکیان در این جلسه هم بر استفاده و باور خود به استفاده از کارشناسان اشاره کرد و گفت: با تمام وجود تلاش خواهیم کرد جامعه را به سمت و سویی ببریم که شیسته و برزاندۀ مردم و تأمین‌کننده و حافظ کرامت و حرمت آنان باشد. اما رئیس‌جمهور منتخب در ادامه حضور خود در هیئت‌های مذهبی همراه با سردار سرتیپ پاسدار اسماعیل قاننی، فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی صبح روز سه‌شنبه، ۲۶ تیرماه مصداق باروز عاشورای حسینی در مراسم عزاداری مهدیه امام حسن مجتبی(ع) که با حضور گسترده مردم و عاشقان عبدالله‌الحسین(ع) همراه بود، شرکت کرد. در این مراسم سعید حدادیان از مجاحن تهران با اهدای پرچم کتبد

حوزه خود و نیز شیوه کار اقدام کرده و روند رسیدگی به آن دسته از نامزدهای پیشنهادی را که تا کنون دریافت شده‌اند آغاز کرده‌اند. هیچ کمته‌ای هیچ نامزدی را برای هیچ پستی نهایی نکرده و تمامی گمانه‌زنی‌ها صرفاً خبر‌سازی بی‌پایه است.»

توضیحات ظریف نشان می‌دهد که فعلاً پزشکیان به عنوان رئیس دولت چهاردهم برای انتخاب وزرای اقایل بهداشت، گمانه‌های اساسی را برای تریب کردن کام مردم برداشته و اقتدار و قدرت بازدارندگی نظام اسلامی را در منطقه اعتلا بخشیده، نکته‌ای که در پیام مقام معظم رهبری خطاب به مردم ایران در یادداشت حماسه است که در انتخابات اشاره شده و به جناب آقای پزشکیان توصیه می‌کند که به افاق‌های بلند و روشن چشم بدونزد و در ادامه راه شهیدریسی از ظرفیت‌های بالای کشور به‌ویژه منابع انسانی جوان انقلابی و مؤمن برای آسایش مردم و پیشرفت کشور بهره‌بردار

اما تحرکات جریان تحریف به این‌ها خلاصه نشده و در روزهای آینده شاهد فشار به رئیس‌جمهور برای تعدیل مواضع خود در حمایت از مقاومت، سهم خواهی و جریان‌سازی برای ایجاد اخلال در روند انتخاب وزرا و جلوگیری از اختتام وزرای باورمند به ارزش‌های انقلابی و دینی، جریان‌سازی علیه مجلس شورای اسلامی و… خواهیم بود.

## خبر آخر

### رئیس دفتر رهبر معظم انقلاب در قم گذشت پدر شهیدان حجازی را تسلیت گفت

رئیس دفتر مقام معظم رهبری در قم، به مناسبت درگذشت ابوالشهبیدین حاج سید جواد حجازی پیام تسلیتی صادر کرد. به گزارش ایرنا، آی‌تاله محمود محمدی عراقی، رئیس دفتر مقام معظم رهبری در قم، به مناسبت در گذشت ابوالشهبیدین حاج سید جواد حجازی پیام تسلیتی به شرح ذیل صادر کرد.

بسم رب الشهداء و الصدیقین

قال الله تبارک و تعالی: «لما یوفی الصابرون اجرهم بغير حساب»

برادر بزرگوار و صدیق ارجمند حضرت حجت‌الاسلام والمسلمین حاج سیدعلی‌صفر حجازی از امدان عزمه و توفیقه

و تحال واک گرامی، مجاهد با اخلاص ابوالشهدید حاج سید جواد حجازی را خدمت جنابعالی، اخوان محترم و خانواده شهیدپرور از سوی خود و همه همکاران را در دفتر مقام معظم رهبری در قم تسلیت و تعزیت عرض می‌کنم.

مردم شریف‌استان همدان بیش از همه از مجاهدات آن مرد بزرگ قبل از پیروزی انقلاب اسلامی و خدمات خالصانه ایشان و غنچه‌ها و دلسوزی دایم و ستمشرف نسبت به مردم محروم به‌ویژه رسیدگی دائمی آگاهند، لذا فقدان آن عزیز را که بحق پدری مهربان و فریادرس نیازمندان بوده همه علاقه‌مندان و ارادتمندان ایشان نیز تسلیت می‌گوییم.

بدون شک حسنات و اعمال صالح ایشان و ارادت به اهل بیت خاصه حضرت سیدالشهدا در آن جهان موجب رضوان، رحمت و غفران الهی است و هم اکنون مهمان فرزندان شهیددشان و دیگر شهدا خواهند بود.

وفات آن عزیز در دهه عاشورا و آرمیدنش در جوار امام هشتم مزدارادت خالصانه و خدمات و زحماتش بزرگ و جناب‌عالی و خانواده معظم و داغدار اجر و صبر از در گاه خدانود بزرگ مسئلت می‌کنم و دوام توفیقات جنابعالی را خواستارم.

چهارشنبه ۲۷ تیر ۱۴۰۲ | ۱۱ محرم ۱۴۴۶

با نواخته‌شدن زنگ پایان چهاردهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری که در نوع خود انتخاباتی خاص بود که به شکل فوری و در شرایطی متفاوت از دیگر انتخابات‌ها برگزار شد، زنگ آغاز بررسی‌های جامعه‌شناختانه و البته سیاسی از این فرآیند عمومی زده می‌شود و فرصت خوبی است تا با یاد دیگر پیش‌فرض‌های مطرح شده در زمان قبل از انتخابات در شرایط واقعی مورد راستی‌آزمایی قرار گیرد. در شرایطی که انتخابات اخیر نشان داد بسیاری از نظرسنجی‌ها و تحلیل‌های قبل از انتخابات بیشتر از آنکه مبتنی بر واقعیت باشند، نشان‌دهنده تصورات طراحان آن است، سراغ محسن رادای، عضو هیئت علمی پژوهشگاه فرهنگ و اندیشه رفتم و در گفت و گوی «جوان» با وی درس‌های این فرآیند عمومی به بخش مهمی از جامعه را به خود مشغول کرده مورد بررسی قرار دادیم.

■ ■ ■

**تفاوت وضعیت اقتصادی دولت شهید رئیسی با وضعیت دولت اقتصادی روحانی یکی از موضوعاتی بود که در مناظره‌های انتخاباتی زیاد در خصوص آن بحث شد. هر چند آمار نیز نشان‌دهنده بهبود وضعیت در خیلی از حوزه‌ها مانند تورم، رشد اقتصادی و فروش نفت است، اما رقیبی که از حمایت دولت شهید رئیسی برخوردار نبود، رأی می‌دهد مردم از دولت شهید رئیسی ناراضی هستند؟**

فارع از اینکه الان آقای رئیسی، اصولگراها، اصلاح‌طلب‌ها یا هر کس دیگری حاکم بودند، مردم به هر حال از وضع موجود راضی نیستند. مردم احساس می‌کنند باید شرایط عوض شود و برای آنها وضعیت فعلی قانع‌کننده نیست، پس نه علیه شهید رئیسی، بلکه علیه وضع موجود هستند و به امید تغییری که موجب بهبود معیشت آنها شود، در انتخابات شرکت کردند.

نکته دوم، هوشمندی بزرگی است که آقای پزشکیان و تیم وی انجام دادند و آن این بود که به هیچ عنوان خودشان را در مقابل آقای رئیسی قرار ندادند، چون اگر اینگونه جلوه می‌دادند که ما مخالف آقای رئیسی هستیم، قطعاً در آرایشان تأثیر داشت و شاهد یک برتری می‌بودیم، اما اینها اینس کار را نکردند. حتی دیدیم آقای طرفی در گفت و گوهایی خود خیلی اسم شهید رئیسی و شهید امیر عبداللیمان را تکرار می‌کرد و تأکید داشتند کسانی که اخلال می‌کنند، مخالف آقای شهید رئیسی و شهید امیر عبداللیمان هستند. آقای پزشکیان نیز به همین ترتیب تأکید می‌کرد که من می‌خواهم کار درست را انجام دهم و به هیچ عنوان خودش را رقیب دولت شهید رئیسی نشان نمی‌داد.

در مجموع هر چند که مردم از وضع موجود خسته هستند، ولی رأی آنها مخالفت با شهید رئیسی نبود و حتی ممکن است این دولت را به نوعی ادامه شهید رئیسی بدانند که با اصلاح وضع موجود ادامه پیدا می‌کند. مردم شهید رئیسی را در مسیری تلقی می‌کردند که دارد وضع موجود را تغییر می‌دهد و کسی که می‌تواند وضع موجود را عوض کند و آن اصلاحات را ادامه دهد، آقای پزشکیان قلمداد می‌کردند. در مجموع موضع‌گیری ستاد آقای پزشکیان این بود که هیچ‌وقت ادعا نکردند که در مقابل شهید رئیسی قرار دارند و مردم هم براساس شنیده‌های خود رأی دادند و البته این نشان‌دهنده هوشمندی تیم آقای پزشکیان بود.

**به حضور آقای طرفی اشاره کردید. نقش آقای طرفی و دیگر افراد شناخته‌شده و به قول معروف سلبریتی‌های سیاسی در این انتخابات چطور بود؟ چقدر آقای طرفی و دیگر سلبریتی‌های سیاسی در این انتخابات که به شکل فوری هم انجام شد، نقش داشتند؟**



محمدمهدی صافی اجوان

**عضو هیئت علمی پژوهشگاه فرهنگ و اندیشه در گفت و گو با «جوان» مطرح کرد**

## جوانان در کل دنیا به عالم سیاست بی‌اعتماد شده‌اند

**محسن رادای: سلبریتی سیاسی کلید واژه‌ای است که به خوبی می‌تواند در تحلیل وضع موجود**

**و دلیل رأی آوردن هم در انتخابات مجلس و هم در انتخابات ریاست جمهوری راه را به ما نشان دهد**

بحث سلبریتی‌ها نکته بسیار مهمی است. ما چه بخواهیم و چه نخواهیم که در عصر شبکه‌های اجتماعی قرار داریم و آن چیزی که معین می‌کند چه چیزی خوب و چه چیزی بد است، همین سلبریتی‌ها هستند و البته سلبریتی‌ها هم می‌توانند در عرصه‌های مختلف فعالیت کنند که یک دسته از آنها سلبریتی‌های سیاسی هستند که در شبکه‌های اجتماعی فعال هستند. از تباطو اجتماعی گسترده‌ای دارند و با مردم به شکل مداوم در ارتباطند و اتفاقاً این کلید واژه‌ای است که به خوبی می‌تواند در تحلیل وضع موجود و دلیل رأی آوردن هم در انتخابات مجلس و هم در انتخابات ریاست جمهوری راه را ما نشان دهد. باید قبول کنیم که سلبریتی‌های سیاسی در حال حاضر

تعیین‌کننده نتایج انتخابات هستند. در انتخابات مجلس سال ۱۴۰۲ کسانی از سمت مردم انتخاب شدند که نه از آگاه قدیمی، معتبر و سابقه‌دار بلکه از میان افرادی بودند که اگر سابقه‌ای هم داشتند، خیلی مطرح نبودند ولی از سوی دیگر از میان کسانی



## شیوه جدید کلاهبرداری با وعده ۶ ماه اینترنت و مکالمه رایگان!



رو بهم تحویل می‌ده. وقتی گفتم آدرس بدید که من خودم پیام و سیم‌کارت رو تحویل بگیرم، گوشی رو قطع کردن! بعدش هم هر چی زنگ زد، جواب ندادن. خیلی خیلی مراقب باشید.»

یکی دیگر از مشترکین تلفن همراه به هم همین شماره ثبت‌شده اشاره کرد و نوشت: «همین شماره به من هم زنگ زدن. دزد و کلاهبردارن! یک خانمی خودش رو نمایندگی یک اپراتور معرفی می‌کنه و میگه سیم‌کارت ه‌چی باید عوض کنی و ۹۰۰ تومن پول

خوب و قابل توجهی است و علت آن نیز این است که ارتباط‌های خیلی زیادی برقرار شد.

بنابراین آن چیزی که آینده‌انتخابات را تعیین می‌کند، اولاً سلبریتی‌های سیاسی هستند و آنها از هر کسی حمایت کنند و سرمایه اجتماعی خود را برای آن استفاده کنند، می‌توانند کمک کنند که این فرد رأی بی‌اورد و مسئله دومی که می‌تواند رأی‌ساز باشد مجازی توانسته‌بودند ارتباط زیادی پیدا کنند و از این ارتباط برای رأی آوردن نامزد مطلوب خود استفاده کردند و شاید علت اینکه آقای جلیلی نتوانست رأی بی‌اورد، این بود که سلبریتی‌های تأثیرگذار مانند این دو نفر نداشت که برای او کار کنند. البته از طرف دیگر میزان رأی که به آقای جلیلی داده‌شده، با اغلب‌شان

به دلیل فعالیت هفت‌های فشرده تیم آقای جلیلی بود که هر چند سلبریتی نداشتند، ولی خوشه‌های کوچکی از افراد را تشکیل می‌دادند و این افراد به شکل شبکه‌ای با مردم ارتباط گرفتند و توانستند نظر مردم را جلب کنند. این تیم‌ها توانستند برای آقای جلیلی

که ارتباطشان با مردم محدود است و کمتر در رسانه‌ها ظاهر می‌شوند، ۱۳ میلیون رأی جذب کنند که در این شرایط آمار خیلی بد است. در این شرایط آمار خیلی خوب و مهم‌ترین ویژگی آنها این بود که در فضای مجازی و شبکه‌های اجتماعی خیلی فعال بودند. الان شاید آقای طرفی و آذری جهرمی سلبریتی باشند، ولی معادل آنها را در این طرف در میان اصولگرایان نداریم، یعنی کسانی که در این حد هم اعتبار داشته‌باشند و هم فعال باشد در میان اصولگرایان نیست.

این افراد به‌خاطر فعالیت فراوان در شبکه‌های مجازی توانسته‌بودند ارتباط زیادی پیدا کنند و از این ارتباط برای رأی آوردن نامزد مطلوب خود استفاده کردند و شاید علت اینکه آقای جلیلی نتوانست رأی بی‌اورد، این بود که سلبریتی‌های تأثیرگذار مانند این دو نفر نداشت که برای او کار کنند. البته از طرف دیگر میزان رأی که به آقای جلیلی داده‌شده، با اغلب‌شان

بنوانید در انتخابات موفق شوید.

**چند درصد این رأی‌هایی را که داده شد، گفتمانی می‌بینید؟ بالاخره در مورد آقای جلیلی گفته می‌شد که رأی ایدئولوژیک و گفتمانی انقلاب را نمایندگی می‌کند. آیا رأیی را که به آقای جلیلی یا پزشکیان داده‌شده، می‌توان اینگونه تحلیل کرد؟**

واقعا شرح سیاست به هم ریخته است و اینگونه نیست که بگوییم مردم جناحی، سیاسی یا حتی گفتمانی رأی دادند و مثلاً به گفتمان الف یا ب رأی دادند. بی‌بینیم افرادی با گرایش‌های فرهنگی، سیاسی، قومی و مذهبی به یک نامزد رأی می‌دهند و افرادی با همان ویژگی‌های فرهنگی، سیاسی، قومی و مذهبی مشابه به یک نامزد دیگر رأی می‌دهند. اکنون در عصر شبکه‌های اجتماعی و در عصری که به آن تحسلیقت هم می‌گویند، دیگر حقیقت ارزش ندارد، بلکه مهم آن روایتی است که شما عرضه می‌کنید و

### روزنامه جوان | شماره ۷۰۶۶ |

من می‌پذیرم. الان ارتباط هاست که خیلی اهمیت دارد. من خیلی از افراد مذهبی را می‌شناسم که به آقای پزشکیان رأی دادند و از طرف دیگر افرادی را که شاید حجاب درستی هم نداشتند، دیدیم در حالی که مهم‌ترین حرف‌های که با آن آقای جلیلی را مورد نقد قرار می‌دهند، این اتهام بود که گشت ارشاد را سفت می‌کند، ولی آمدند و به آقای جلیلی رأی دادند و این نشان می‌دهد هر کدام از این افراد یک ارتباطی با این نامزد برقرار کرده‌اند. در این ارتباط یک روایتی در ذهن خودشان دارند و براساس فهمی که از جهان دارند، این نامزد الان می‌تواند نقش آفرینی کند.

اکنون افرادی بر اساس روایت ذهنی خودشان و آن ارتباطی که با نامزد برقرار کردند و همچنین براساس آن فهمی که از جایگاه آن فرد دارند، رأی می‌دهند و دیگر نمی‌شود گفت گفتمانی رأی می‌دهند و مثلاً تصوری کنیم اصلاح‌طلبان یکدست به آقای پزشکیان رأی می‌دهند یا برعکس اتفاق افتاده‌است.

باید در مفاهیمی که تا ۱۰ سال پیش هم می‌توانست جواب دهد و برای تحلیل وضعیت سیاسی و نحوه رفتار انتخاباتی کمک کند، تجدید نظر کنیم. الان باید اینها را تغییر داد و این نگاه‌ها را کنار گذاشت و مقداری شبکه‌ای و متناسب با عصر فضای مجازی به موضوع نگاه کرد. بدون اینکه بخواهیم اغراق کنیم و همه چیز را در این‌س عامل شبکه‌های اجتماعی خلاصه کنیم، ولی در عین حال بسیار موضوع مهم و اساسی است.

**به عنوان سؤال آخر چقدر ما توانستیم نسل جدید را برای انتخابات جذب کنیم؟ بالاخره گفته می‌شد این نسل جدید که به عنوان نسل زد شناخته می‌شود، اصلاً هیچ کاری به آن ندارد. جامعه‌شناسی این افراد در انتخابات اخیر چگونه بود؟**

در کل دنیا حضور نسل جوان در انتخابات کم‌رنگ است، یعنی آنها دغدغه‌های خودشان را دارند و بی‌اعتمادی عمومی که کلاً نسبت به عالم سیاست دارند، موجب شده در کل دنیا چه در کشورهای جهان سوم و چه در کشورهای غربی یا شرقی تمایل این جوانان برای حضور در انتخابات کاهش پیدا کند و دنبال هدف‌های دیگر باشند. خیلی از مواقع خراج سرگرمی هستند، خیلی از مواقع نیز به دنبال مسائل اقتصادی یا فناوری هستند و کمتر به سیاست توجه می‌کنند و این موضوع در ایران نیز صادق است و نمی‌شود گفت ما توانستیم کار خاصی انجام دهیم تا آنها را جذب کنیم.

در عین حال با وجود جوی که وجود دارد، یعنی با وجود بی‌اعتمادی عمومی نسل جوان و نسل زد به مسائل سیاسی، می‌بینیم به هر حال اینها به شیوه خودشان ورود پیدا کردند و هر چند من آماری در این خصوص ندارم، ولی از فعالیت‌های فضای مجازی و فعالیت‌های انتخاباتی احساس می‌کنم حضور اینها کمتر از جاهای دیگر نیست و اینها هم دارند به اندازه خودشان نقش آفرینی می‌کنند و دارند در مسائل سیاسی و انتخابات مشارکت می‌کنند و خوب این به معنای این است که یک جذابیت‌ها و نقاط قوتی

در چارچوب سیاسی که جمهوری اسلامی ترسیم کرده وجود دارد که حتی این سری از افراد را جذب کرده‌است و این می‌تواند یک نوع موفقیت تلقی شود، هر چند نباید خیلی اغراق کرد که ما توانستیم همه این افراد را جذب کنیم، چون اصلاً هیچ دولتی تا به حال نتوانسته خیلی در ارتباط برقرار کردن میان دولت و نسل زد موفق باشد و در امریکایش هم همینطور است و این نسل خیلی تمایلی برای مشارکت سیاسی ندارد. در چین و روسیه یا در کشورهای اسلامی مانند لبنان هم معمولاً افراد میانسال به بالا تمایل دارند که در انتخابات شرکت کنند. همچنین تحقیقات بین‌المللی نشان می‌دهد معمولاً افراد متأهل بیشتر تمایل دارند و هر چند که میزان مشارکت در میان زن و مرد معمولاً یکسان است، ولی جوان‌ها کمتر از مسن‌ها و افراد تحصیلکرده کمتر از افراد کمتر تحصیلکرده تمایل دارند در انتخابات مشارکت داشته‌باشند.

### وحد پورنای

### عطری که دوباره پیچید

یک: سر لیح افتاده بودم؛ واقعیتش را بخواهی خودم نمی‌دانستم چرا. خودم قدیم‌ترها دهل‌زن هیئت‌مان بودم، ولی سه، چهار سالی بود به قول جدیدی‌ها دین‌زده شده‌بودم. فکر می‌کردم با نرفتن به مراسم

عزادری حسینی، مخالفتم را نشان می‌دهم.

سال اولی که دیگر نمی‌خواستم حسینی باشم، بچه‌ها پیرو سال‌های قبل، ۱۰ روز قبل از محرم سراغم آمدند و گفتند که باید برای کارهای هیئت آماده شسویم، نرفتم؛ دوباره آمدند؛ دوباره نرفتم. خیلی عوض شده‌بودم، نه اینکه بخواهم برایشان نقش بازی کنم، باهام برای رفتن نمی‌کشیدم. سال دوم، دوه، سه نفرشان دوباره آمدند، ولی من باز هم نرفتم و تازه اینبار برای نرفتمتم هزار و یک دلیل اینستاگرامی هم داشتم؛ درست یادم نمی‌آید، ولی یک چیزهایی شبیه اینکه عرب‌های ۱۴۰۰ سال پیش به ما چه ربطی دارد و ما برای عزیزان خودمان هم این شکلی عزادری نمی‌کنیم و از این حرف‌ها، سال سوم دیگر کسی دنبال‌مانیما؛ نماند؛ نمانده شده‌بودند، قدیم را زدند.

دو: یکسالی بود راننده اسنپ شده‌بودم دخل و خرجم به زور جواب می‌داد و هر بار که کم می‌آوردم می‌گفتم: «همون بهتر که دیگه اسم نو کُری حسین (ع) رو به دوش نمی‌کشیم حادافل میدونم خودم هستم و خودم؛ این چه وضع زندگیه از صبح تا شب تو گرما و سرما مسافر کشی کن، آخرشم دوزار برات نیمیومنسه. . . فقط خودتونم گول می‌زنیم، امام حسین (ع) کجا بود!؟»

فکر می‌کنم چهارمین سالی بود که قید همه چیو زده‌بودم؛ بلند شدم اسنپ رو روشن کردم که مادرم گفت: عاشورااست، امروز رو کار نکن؛ پوزخند زدم و گفتم عاشورا تا سوسا کَشک چیه، الان من کار نکنم، حسینتون میاد شب پول میداره تو کی‌فم؟

مسافر گرفتم، به خانم میانسال بود، سوار شدد دو مسیره گرفته بود، مقصد اول جایی بود که خیمه آنتش می‌زدن، پیاده شدد به من گفت چند لحظه صبر کنید تا برگردم، حال و هوای آنجا مرا به چند سال قبل برد، می‌بینی یک وقتایی ظهر یک روزهایی، یک آدم‌هایی از گذشته در فضا می‌پیچد؟ عطر آن روزها می‌آمد، ولی نمی‌خواستم قبول کنم، از ماشین پیاده شدم و سیکارم را روشن کردم؛ می‌خواستم عطر آن فضا را برای خودم به گند بکشم، ولی باز آن بو می‌آمد. . .

آن خانم بعد از یک ربع برگشت، دو نکته پارچه سوخته دستش بود، چشماش اشکی بود، یکی از پارچه‌ها را به من داد و گفت: «این را برای شما نیت کردم.» گفتم: «من اعتقاد ندارم.» دستش را کوتاه نکرد: «بگیر بگذارش یک گوشه، نیت من شما بودی!» سوار شد مقصد دوم بیمارستان بود در مسیر برام تعریف کرد: «دخترم عاشق امام حسین است. شش ماه پیش تصادف کرد و به کم‌تافت، این پارچه را برای او می‌برم، می‌خواهم ببندم به دستش.» گفتم: «این پارچه خویش می‌کند؟» لبخند زد: «تا خوب‌شدن از نظر شما چه باشد، می‌دانم اگر این پارچه را به دستش ببندم، آرامش می‌گیرد، خودم هم آرام می‌شوم، ذات انسان اینگونه است که اگر چیزی در این دنیا نداشته‌باشد که وقت دلگشایی به آن پناه ببرد، می‌پوسد، افسرده می‌شود، از مسیر خراج می‌شود، حالا هر چه که می‌خواهد باشد، خدا را شکر که ما امام‌حسین را داریم، محرم را داریم، خدا رو شکر که محرم همچنان زنده‌است و هر سال از سال قبل با شکوه‌تر است. بسرم قبول دارم عده‌ای هستند که می‌خواهند دین را از ما بگیرند، می‌خواهند محرم را از ما بگیرند، ولی نمی‌توانند. به معجزه اعتقاد دارید؟ اینجا معجزه است، این شکره و شور و هیجان معجزه است. این آدم‌هایی که با همه سختی‌های زندگی دهه محرم و عاشورا و تا سوسا بیرون می‌آیند و ندری می‌دهند و پول برای هم می‌گذارند تا شور محرم کم نشود، معجزه‌های خداوند هستند کافی است آدم کمی قنقار کند، و گرنه چطور ممکن است در مناطق ضعیف شهر که مردم مایه‌قنقار روزانه‌اشان را به زور تأمین می‌کنند، محرم به این باشکوهی برگزار شود؟ میدانی بسرم امام‌حسین خودش برکت می‌دهد! اینها برکت امام حسین است.» دوباره همان عطر در فضا پیچید، دوباره می‌خواستم سیکار روشن کنم، ولی مسافر داشتم.

سه: عصر بود دیگر بیرون نرفتم. خوابیدم، گفتمم بخوابم که هوای ظهر عاشورا و آن بوی عطر از سرم بپرد. خواب دیدم. داشتم در هیئت دهل می‌زدم، آقای آمد کنارم و دستش را گذاشت روی شانه‌م که چه تلاش کردم سرم را بلند کنم تا صورتش را ببینم، نمی‌شد، از این خواب‌هایی بود که انگار بدنت قفل می‌شود. دستم را گرفتم، یک پارچه به دستم بست، خوب که نگاه کردم دیدم همان پارچه‌ای بود که آن خانم به من داده‌بود. گفتم من اعتقاد ندارم، گفت پس اینجا چه کار می‌کنی؟ اشک‌هایم می‌آمد. «می‌دانم، من خوابیدم که هوای هیئت از سرم بپرد، نمی‌دانم چرا اینجا هستم؟» گفت: «اگر اعتقاد نداشتی عطر ما را استنشام نمی‌کردی، ما تو را دوست داریم چون تو هم ما را دوست داری!»

از خواب بیدار شدم، دوباره همان عطری پیچید که ظهر با بوی سیکار به گند کشیدمش؛ دیگری نمی‌خواستم عطرش از سرم بپرد، ولی روی رفتن به هیئت هم نداشتم، بغض کرده‌بودم. نمی‌دانم چه به روزم آمده‌بود، دلم می‌خواست همان لحظه در بین سینه‌زنان شام‌غریبان باشم. در دلم آشوب بود. «اگر اینجا حقیقت دارد، این بو، آن خانم، این خواب، خودت یکجوری مرا به هیئت دعوت کن من روی برگشتن ندارم.»

میدانم باورش سخت است، من هم جای شما بودم، باور نمی‌کردم، باید این معجزه‌ها برای خود آدم پیش بیاید تا باور کند، ولی همان لحظه موبایلم زنگ خورد، یکی از همان بچه‌های هیئت بود که تا دو سال قبل می‌آمد دنبال‌م. او گفت: «امروز هر طرف را نگاه می‌کردم، یکی شبیه تو در خیابان بود، می‌دانم که نمی‌آیی، ولی امروز همه جا بودی، تا سر می‌گرداندم، فکر می‌کردم تو آمده‌ای، دقت می‌کردم می‌دیدم نه تو نیستی، گفتم حادافل زنگ بزمن حالت را ببرسم، ببینم رو به راهی؟ یک ساعت دیگر دسته راه می‌افتد، کاش امسال را می‌آمدی! امسال عجیب همه‌مان به یادت بودیم!»

بغضی که از صبح در گلو داشتم ترکید: «دارم می‌آیم!»

### قضای

### اعلام جرم علیه شایعه‌پراکنان انفجار در حرم شاهچراغ (ع)

دستگاه قضایی علیه منتشرش‌کنندگان شایعه انفجار در حرم شاهچراغ (ع) اعلام جرم کرد.

دوشنبه شب در ادعایی نادرست و خلاف واقعیت برخی افراد در فضای مجازی شایعه انفجار در حرم شاهچراغ (ع) را مطرح کردند. در پی این ادعای نادرست که امنیت روانی جامعه را تحت‌تأثیر قرار داد، دستگاه قضایی علیه منتشرکنندگان این شایعه اعلام جرم کرد. دادستان عمومی و انقلاب شیراز در باره خبر منتشرشده در همین رابطه که در فضای مجازی منتشر شده‌بود، گفت: صدای تیزاندازی شنیده‌شده در اطراف شاهچراغ (ع) مربوط به شلیک سهوی یکی از عوامل امنیتی بوده و بر اثر سهل‌انگاری رخ داده‌است. بحرینی همچنین گفته‌بود محدوده حرم در امنیت کامل است. سید مصطفی بحرینی با بیان اینکه به محض وصول خبر، یکی از معاونین دادستان شیراز و بازرس ویژه در حرم مطهر شاهچراغ (ع) حضور یافتند، گفت: ابعاد دقیق موضوع در دست بررسی است و در صورت کشف موارد دیگر از طریق رسانه‌های رسمی اطلاع‌رسانی خواهد شد.

## خودتأمینی گاز برای اولین بار در صنعت پتروشیمی

یک کارشناس انرژی می‌گوید: خودتأمینی گاز در مسیر طی شده برای صنعت پتروشیمی، دست‌نورده مهمی برای وزارت نفت دولت سیزدهم است. این رویکرد یک منبع انرژی قابل اعتماد برای این بخش حیاتی تضمین کرده است، امنیت انرژی کشور نیز افزایش خواهد یافت و در نهایت باعث رشد اقتصادی خواهد شد. سرما به‌گذاری مستقیم هلدینگ‌های پتروشیمی در ۱۶میدان گازی، صنعت پتروشیمی را قادر ساخته است در تولید گاز به خودتأمینی برسد. توسعه مدل خودتأمینی گاز صنایع برای بازار سرما به نیز مثبت است و موجب افزایش سودآوری صنایع بوری و افزایش قیمت سهام در بازار سرما به خواهد شد.



فرشاد جامع، کارشناس انرژی در رابطه با خودتأمینی گاز صنعت پتروشیمی به «جوان» می‌گوید: دولت شهید رئیسی برای اولین بار با موفقیت به سمت مسیر خودتأمینی گاز رفت و این امر در اردیبهشت ۱۴۰۳ با مشارکت و سرمایه‌گذاری مستقیم هلدینگ‌های پتروشیمی در توسعه ۱۶میدان گازی و با سرمایه‌گذاری مستقیم ۴۰۰میلیون دلاری برای افزایش ۱۳۰میلیون مترمکعبی تولید گاز کشور به وقوع پیوست.

وی می‌افزاید: توسعه ۱۶میدان گازی با تکیه بر مدل خودتأمینی گاز در دولت سیزدهم موجب خواهد شد تأمین پایدار انرژی برای صنعت فراهم شود که با توجه به حل معضل ناترازی مصرف گاز برای صنعت، موجب رشد تولید و توسعه صادرات و در نهایت رشد اقتصادی بالا خواهد شد. به این ترتیب امکان صادرات محصولات پتروشیمی در فصل سرد سال با قیمت‌های بالا و رقابتی فراهم می‌شود.

این کارشناس انرژی در رابطه با بازی دو سر برد ایران در توسعه مدل خودتأمینی گاز صنایع با تکیه بر سرمایه‌گذاری صنعتی برای دولت و صنایع تصریح می‌کند: علاوه بر این، افزایش تولید گاز از این میادین، توسعه تجارت گاز ایران و افزایش صادرات گاز و افزایش درآمد انرژی کشور را در فصول گرم سال تسهیل می‌کند. افزایش و رشد تولید گاز در مدل خودتأمینی گاز صنایع سبب خواهد شد نخست به صورت پایدار گاز صنایع تأمین شود و برنامه‌ریزی تولید مبتنی بر تأمین پایدار گاز خواهد بود و در نهایت در فصول گرم سال نیز امکان صادرات گاز به کشورهای همسایه از طریق خط لوله فراهم خواهد شد و به این ترتیب بازی دو سر برد خواهد بود.

وی ادامه می‌دهد: توسعه این میادین نه تنها منبع انرژی قابل اعتمادی را برای صنعت پتروشیمی فراهم می‌کند، بلکه باعث توسعه زیرساخت‌ها و رونق اقتصادی در مناطق اطراف آن نیز می‌شود. صنعت پتروشیمی به عنوان یکی از حیاتی‌ترین بخش‌های اقتصاد ایران، می‌تواند با حداکثر ظرفیت کار کند و این امکان را به حداکثر می‌رساند تا سهم خود را در تولید ناخالص داخلی به حداکثر برساند.

جامع در ادامه با اشاره به دستیابی به خودتأمینی گاز در صنعت پتروشیمی و نتایج آن برای بازار سرما به می‌گوید: یکی دیگر از مزایای اقدام فوق در خودتأمینی گاز صنعت پتروشیمی، تولید پایدار صنعتی را فراهم خواهد کرد که از این مسیر باعث کاهش ارزش سهام در بازار سرما به نیز خواهد شد. به این ترتیب که در ایام زمستان عمدتاً بازار سرما به به دلیل رخدادهای کاهش تولید و کاهش حاشیه سود، به سمت منفی شدن حرکت می‌کند ولی با این اقدام وزارت نفت دولت سیزدهم مسیر خودتأمینی گاز صنایع و رشد پایدار تولید فراهم شد و به این ترتیب نتایج خودتأمینی گاز برای بازار سرما به نیز موجب افزایش و رشد بازار سرما به خواهد بود. جامع در پایان تأکید می‌کند: خودتأمینی گاز در مسیر طی شده برای صنعت پتروشیمی، دست‌نورده مهمی برای وزارت نفت دولت سیزدهم است. این رویکرد موجب خواهد شد یک منبع انرژی قابل اعتماد برای این بخش حیاتی تضمین شود، امنیت انرژی کشور نیز افزایش خواهد یافت و در نهایت باعث رشد اقتصادی خواهد شد. سرمایه‌گذاری مستقیم هلدینگ‌های پتروشیمی در ۱۶میدان گازی، صنعت پتروشیمی را قادر ساخته است در تولید گاز به خودتأمینی برسد. توسعه مدل خودتأمینی گاز صنایع برای بازار سرما به نیز مثبت است و موجب افزایش سودآوری صنایع بوری و افزایش قیمت سهام در بازار سرما به خواهد شد.

## کشاورزی



## خرید ۸۴هزار تن برگ سبز چای از چایکاران

رئیس سازمان چای کشور خیر داد از ابتدای اردیبهشت تا ۲۲میدان ماه ۱۴۰۳ حدود ۸۴هزار تن برگ سبز چای به ارزش ۳۹۷میلیارد تومان از چایکاران خریداری شد. به گزارش «جوان» به نقل از صدوسیما، حبیب جهانشاز، رئیس سازمان چای کشور به پرداخت ۵۵۲میلیارد تومان از مطالبات چایکاران اشاره کرد و افزود: تا ۲۲میدان ماه حدود ۴۰درصد از مطالبات چایکاران به حسابشان وارز شده و مابقی نیز به تدریج در هفته‌های آینده پرداخت می‌شود. وی خاطر نشان کرد: چین دوم (تابستان) در چند روز آینده به پایان می‌رسد، اکنون نیز ۴۷۸کارخانه چای‌ساز در تمامی شهرستان‌های چای‌خیز به خرید برگ سبز چای مشغولند که چای‌باکیفیت اقدام کنند. رئیس سازمان چای کشور در ادامه افزود: ۴۷۸کارخانه چای‌سازی در آخرین روزهای برداشت چین تابستانه خرید برگ سبز چای را انجام می‌دهند و چایکاران گیلان و مازندران نگران تعطیلی مراکز خرید تضمینی نباشند.

## خبر کوتاه

### خروج ۴۸۵قلم کالا از شمول ارز ترجیحی

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور از خروج ۴۸۵قلم کالا از شمول ارز ترجیحی خبر داد و اعلام کرد: در حال حاضر فقط واردات ذرت، روغن، کنجاله سویا و دارو با ارزش ۲۸هزار و ۵۰۰تومانی انجام می‌شود. به گزارش «جوان» به نقل از فارس، داود منظور، رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در صفحه شخصی خودش در فضای مجازی نوشت: در اجرای سیاست محدودسازی تخصیص ارز ترجیحی، از سال گذشته تاکنون بیش از ۴۸۵قلم کالا از شمول ارز ۲۸هزار و ۵۰۰تومانی خارج شده است و در حال حاضر صرفاً واردات ذرت، روغن، کنجاله سویا و دارو بازار ترجیحی انجام می‌شود.

۴هزار بافت فرسوده تهران نیازمند نوسازی است

# «خانه‌دار شدن در تهران» محال یا ممکن!

کاهش قیمت زمین از مؤثرترین و زودبازده‌ترین راهکارها برای کاهش قیمت مسکن است



شناسایی واحدهای مسکونی خالی به خودی خود یک چالش است و حتی در صورت شناسایی صحیح و موفقیت آمیز واحدهای مسکونی خالی از سکنه، مدت نسبتاً طولانی زمان لازم است تا مالیات پیش‌بینی شده در این زمینه بتواند اثر بازدارنده روی دلالتان این عرصه داشته باشد

جمعه معضلاتی است که برخی ساکنان پایتخت از سال‌های دور با آن مواجه بوده‌اند. بناهای موجود در این بافت‌ها بسیار آسیب‌پذیر بوده و ساکنان آن در معرض خطرات جدی هستند، به طوری که وقوع بلایای طبیعی مانند سیل یا زلزله حتی در مقیاس کوچک هم می‌تواند خطرات جانی و مالی برای ساکنان این بافت‌ها به دنبال داشته باشد.

نوسازی بافت‌های فرسوده با وسعت قابل توجه از جمله اقدامات است و روند صدور پروانه ساخت به‌ویژه در بافت فرسوده شهر که در دوره‌های پیشین مدیریت شهری با بی‌توجهی و رکود جدی مواجه شده بود، روند صعودی به خود گرفته و تنها در عرض سه سال آمار آن سه‌برابر شده است.

به گفته حمیدرضا صارمی، معاون شهرسازی و معماری شهرداری تهران تا پایان بهمن ۱۴۰۲ حدود ۱۴ هزار پروانه ساخت صادر شده که از این تعداد، ۴هزار پروانه مربوط به بافت فرسوده بوده است، در حالی که این رقم تا پایان سال ۱۴۰۰ طبق آمارها هزار و ۴۰۰ پروانه بوده است.

حال باید منتظر ماند و دید که اقدامات شروع‌شده با چه کیفیتی به پایان خواهد رسید و آیا اساساً با این اقدامات گره‌های مسکن در کلانشهر تهران گشوده خواهد شد یا همچنان سرنوشت مردم در چنبره آوارگ‌های مدیریتی گیر خواهد کرد.



این اقدامات نه تنها به بهبود وضعیت مسکن در کلانشهر و شهرهای حاشیه‌ای و اقماری آن می‌انجامد بلکه نتایجی مانند رشد اقتصادی، افزایش تولید داخل، اشتغال‌زایی، کاهش نرخ اجاره و نوسازی بافت‌های فرسوده را به دنبال دارد.

علاوه بر آن، متقاضیان خانه اولی که پیش از این به دلیل جاماندن از تورم، از فرست متقاضیان خرید مسکن حذف شده بودند، حالا با آمادگی بسیار بیشتری می‌توانند برای خرید خانه اقدام کنند، اما موضوع فقط به خرید مسکن منتهی نمی‌شود؛ هستند کسانی که مسکن ندارند اما مسکن‌شان بلا جان شده است.

به گفته یی عضو شورای شهر تهران ۲۱درصد احداث ۴۰۰هزار مسکن و ساخت ۸۰هزار واحد مسکونی در تهران اشاره کرد، عملیات اجرایی ۲۰۰هزار واحد مسکونی در پایتخت نیز در خردادماه سال جاری آغاز شده است.

قیمت مسکن در سال‌های اخیر به‌ویژه در پایتخت، رشد سرسام‌آوری داشته و خانه‌دار شدن را برای بسیاری از ساکنان شهر به یک رؤیای دور و دراز و دست‌نیافتنی تبدیل کرده است. رنج اجاره‌نشینی و بالا رفتن بی‌وقفه قیمت مسکن و اجاره‌بهای آن موجب شده است مسئولان و دولتمردان هم نگاه ویژه‌ای به این معضل داشته باشند و راهکارهای متعددی برای رفع آن ارائه دهند.



اعمال مالیات بر خانه‌های خالی می‌تواند با پیشگیری از احتکار مسکن از سوی سوداگران به کاهش قیمت مسکن بینجامد، اما این راهکار با محدودیت‌های خاص خود همراه است. شناسایی واحدهای مسکونی خالی به خودی خود یک چالش است و حتی در صورت شناسایی صحیح و موفقیت آمیز واحدهای

## بلیت پرواز نجف - تهران ۱۲میلیون تومان شد



بلیت هواپیمایی وارش برای مسیر پروازی نجف-تهران را با قیمت ۱۱میلیون و ۷۰۰هزار تومان عرضه کرده است. قیمت پرواز ساعت ۲۲:۱۰ هواپیمایی آسمان ۱۰میلیون و ۷۵هزار تومان و نرخ بلیت پرواز نجف-تهران هواپیمایی آسمان ۹میلیون و ۷۵۰هزار تومان است. برای تاریخ ۲۷تیرماه ۱۴۰۳ (۱۱مهر) بلیت پرواز نجف-تهران از سوی سایت علی‌بابا با قیمت ۱۲میلیون تومان عرضه شده است. نرخ بلیت ارائه‌شده از سوی این سایت برای پرواز مذکور هواپیمایی معراج ۱۲میلیون ریال معادل ۱۲ میلیون تومان است. بلیت هواپیمایی ایران‌یر نیز همین قیمت است. آثار نیز بلیت پرواز ساعت ۱۵:۱۵ را با قیمت ۱۱میلیون تومان از طریق سایت علی‌بابا عرضه کرده است.

## آخرین آمار بیمه‌شدگان قالیباف در کشور

کنند که ۷۰درصد آن پارانه دولت است، یعنی از ۱۰۰درصد حق بیمه ۳درصد را بافندگان می‌پردازند و ۷۰درصد را دولت پرداخت می‌کند.

وی افزود: شرایط در بحث بازنشستگی مثل تأمین اجتماعی است و با ۱۰سال بیمه‌پردازی هم می‌توانند بازنشسته شوند، فقط تنها تفاوت در بحث بیمه درمان است که از بیمه سلامت استفاده می‌کنند.

به گفته بهرامی، بحث درمان مقوله مهمی است ولی مهم‌تر از آن بحث از کارافتادگی و زمان پیری و بازنشستگی و بافندگان است.

## دولت در فصل بهار ۱۹۵هزارمیلیارد تومان مالیات گرفت

تا پایان خرداد ماه ۱۹۵هزارمیلیارد تومان مالیات وصول شده که از این رقم ۸۱هزارمیلیارد تومان سهم مالیات اشخاص حقوقی و ۳۱هزارمیلیارد تومان مالیات بردرآمدبوده است. به گزارش «جوان» به نقل از مهر، طی فصل بهار سال جاری مجموع مالیات‌های وصولی در بخش مالیات‌های مستقیم به ۱۸هزار و ۱۶۱میلیارد تومان رسیده است.

بر همین مبنا تا پایان خرداد ماه ۸۱هزار و ۲۸۵میلیارد تومان مالیات از محل مالیات اشخاص حقوقی، ۲۱هزار و ۲۰۲میلیارد تومان از

تا پایان خرداد ماه ۱۹۵هزارمیلیارد تومان مالیات وصول شده که از این رقم ۸۱هزارمیلیارد تومان سهم مالیات اشخاص حقوقی و ۳۱هزارمیلیارد تومان مالیات بردرآمدبوده است. به گزارش «جوان» به نقل از مهر، طی فصل بهار سال جاری مجموع مالیات‌های وصولی در بخش مالیات‌های مستقیم به ۱۸هزار و ۱۶۱میلیارد تومان رسیده است.



## تأمین ارز بخش‌های مختلف اقتصادی از ۲۰میلیارد دلار گذشت

بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران اعلام کرد: در سه ماهه نخست امسال درآمدهای ارزی کشور به ۲۵/۵میلیارد دلار رسید. در این مدت تراز تجاری کشور معادل ۵۱/۳درصد نسبت به مقطع مشابه سال گذشته افزایش یافته است.

به گزارش «جوان» به نقل از بانک مرکزی، تحولات بازرگانی خارجی نشان می‌دهد در سه ماهه نخست امسال صادرات نفتی و غیرنفتی کشور به ۵میلیارد و ۵۰۰میلیون دلار رسید که در مقایسه با صادرات ۲۱میلیارد و ۵۰۰میلیون دلاری مدت مشابه سال گذشته، ۴میلیارد دلار (۱۸/۶درصد) افزایش یافته است.

تراز تجاری کشور نیز در سه ماهه ابتدایی سال جاری در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته با افزایش ۵/۱۴درصدی از ۷/۴میلیارد دلار ۱/۲میلیارد دلار رسیده است. همچنین مطابق آمارها، از ابتدای سال جاری تا ۲۴تیرماه بیش از ۲۰میلیارد دلار ارز مورد نیاز واردات کالاهای اساسی، دارو، کالاهای تجاری و بازرگانی، واردات در مقابل صادرات و خدمات تأمین شد که سهم دارو و تجهیزات پزشکی از تأمین ارز یک میلیارد دلار بوده است.

## دولت چهاردهم کارهای دیپلماسی اقتصادی دولت قبل را تمام کند



رئیس اتاق مشترک ایران و عراق در خصوص دیپلماسی اقتصادی دولت چهاردهم گفت: حضور ما در بریکس، شانگهای، اوراسیا و اوکوسیسار خوب است و بر اساس این مقدمات باید کارهای را که در دولت قبل نیمه تمام ماند، نهایی کنیم. به گزارش «جوان» به نقل

از ستیمن، یحیی آل اسحاق، رئیس اتاق مشترک ایران و عراق درباره اولویت‌های دولت چهاردهم در بعد اقتصادی و ارتباط با همسایگان اظهار کرد: باید بر اساس اصول مقام معظم رهبری با دنیا تعامل داشته باشیم. ما چاره‌ای نداریم و باید بر اساس منافع و عزت خود با دیگران تعامل داشته باشیم. وی افزود: در اساسنامه آرسالی از سوی آقای پزشکیان، مسیر به صراحت و روشنی مورد اشاره بوده است تا کاملاً در چارچوب اصول جمهوری اسلامی و فرمایشات رهبری باشد. باید بر اساس الزامات خود حرکت کنیم.

آل اسحاق با اشاره به آماده‌سازی مقدمات تعامل با دنیا از سوی جمهوری اسلامی گفت: حضور ما در بریکس، شانگهای، اوراسیا و اوکوسیسار خوب است و بر اساس این مقدمات باید کارهایی را که در دولت قبل نیمه تمام ماند، نهایی کنیم. روابط بولی، بانکی و ارزی نیمه‌کاره است و دولت باید اینها را نیمه‌کاره مانده کند. همچنین بریکس الزاماتی دارد و دولت فعلی باید محتوای آن را اجرایی کند.

وی گفت: باید با دنیا تعامل داشته باشیم و دست به واردات و صادرات بزنیم، بنابراین باید الزامات عملی این کار را جزو اولویت‌ها در نظر بگیریم. آل اسحاق با اشاره به اهمیت مسائل منطقه‌ای گفت: پزشکین اعلام کرده است به جای تعارضات باید تعامل داشته باشیم و حوزه اقتصاد را در زمینه تجارت توسعه دهیم و کشورها نیز باید متوجه این مسئله باشند و رئیس جمهور نیز این مهم را باید عملیاتی کند. وی تصریح کرد: برخی اولویت‌ها مصداقی و شامل روابط بانکی است و تعهدات ارزی و چگونگی تعاملات نیز باید در نظر گرفته شود و دولت در بی‌حل‌قضا باشد، ضمن اینکه اصول جمهوری اسلامی را نیز باید در نظر گیرد. آل اسحاق گفت: همه دست‌اندرکاران حوزه اقتصاد باید وحدت نظر داشته باشند و دیپلماسی اقتصادی همگن پیروی کنند، والا تعارضات اجازه به‌نتیجه‌رسیدن را نمی‌دهد.

## جزئیات توقف کامیون‌های ایرانی در افغانستان

شعاری از کامیون‌های حامل سوخت ۲۳روز در خاک افغانستان متوقف شده‌اند و این در حالی است که بار آنها از مسیر ایران ترازیت شده است.

به گزارش «جوان» به نقل از ایرنا، حدود ۴۰۰کامیوندار بیش از سه هفته است در آن سوی مرز شرقی و داخل خاک افغانستان به علت نپذیرفتن بار از سوی کشور مقصد، معطل مانده‌اند. این کامیون‌ها حامل سوخت صادراتی از میدا کشور عراق هستند که از طریق ایران ترازیت شده است. مهدی جعفری، معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار خراسان جنوبی گفت: رانندگان کامیون‌ها در کشور مبدأ از سوی مالکی که خریداری را در عراق انجام داده است، باگیری و محموله را به افغانستان منتقل کردند که بار در کشور مقصد تخلیه شود، وقتی این محموله‌ها به افغانستان رسیده، هنگام تخلیه از سوی کشور افغانستان آزمایش انجام و سوخت بی‌کیفیت تشخیص داده شده است. بنابراین مورد قبول این کشور نیست و خواستار مرجوع شدن کالا هستند. وی توضیح داد: در فرج‌شوندن کالا باید صاحب کالا که تاجر افغانستانی خریدار کالا است، در بندر اوبنور فرامی (مجاور مرز ماهیروند) مراجعه کند و درخواست مرجوعی آن را بدهد تا کالا به کشور عراق برگشت داده شود. به دلیل اینکه رانندگان این کامیون‌ها ایرانی هستند، پیگیری‌هایی را انجام داده‌ایم اما در خصوص بار آنها وظیفه‌ای نداریم و هیچ گونه مسئولیتی متوجه جمهوری اسلامی ایران نیست، فقط ترازیت از خاک کشور ما انجام شده است.

جعفری تصریح کرد: این موضوع هم به وزارت امور خارجه منعکس شده و در حال پیگیری هستند، هم سفارت ایران در افغانستان پیگیری است. ما در خراسان جنوبی نیز تاکنون سه ملاقات مرزی با طرف افغانستانی داشته‌ایم و هر بار گفته‌اند مشکل را برطرف می‌کنیم اما باید از حکومت مرکزی دستور بگیرند. وی گفت: موضوع از طریق سفارت ایران در افغانستان هم پیگیری شده و پاسخ آنها این است که به اطلاع رانندگان رسیده است که محموله بی‌کیفیت از عراق نیابوند، زیرا نه تنها خوششان را گرفتار می‌کند بلکه به تجارت جمهوری اسلامی ایران هم لطمه می‌زند و آن را تحت‌الشعاع قرار می‌دهند.

معاون اقتصادی استاندار خراسان جنوبی تصریح کرد: پیگیری‌ها برای این موضوع ادامه دارد و طی دو سه روز گذشته مکرر از طریق وزارت امور خارجه و سفارت ایران در افغانستان و حتی دستگاه‌های نظامی در مرز پیگیری شده است. باران اینکه کامیون‌ها در خاک افغانستان است و ما بر ما فاصله دارد، بنابراین کشور ما عملاً در زمینه حق دخالت و تکلیفی ندارد.



استقلال بازیکن پیر خرید، سپاهان جوان شد

## از خدا حافظی پیرو تا یابی گری رضاییان

پیوستن رامین رضاییان به جمع یاب‌های فوتبال ایران و خدا حافظی علیرضا بیرانوند از پرسپولیس، تنور نقل و انتقالات لیگ برتر را داغ کرده است. در چند روز اخیر چهار تیم اول لیگ فعالیتشان در بازار نقل و انتقالات را افزایش دادند و هر یک با خرید بازیکنان اسمی سعی پرسپولیس به استقلال حساسی سرصدا کرد و سنگربان شماره یک فرم‌ها نیز رسماً سر از تبریز در آورد.

### قول رضاییان

باشگاه استقلال با خوشحالی خبر رسمی شدن قرارداد رامین رضاییان را اعلام کرد. با اینکه فوتبال روز دنیا روی کاغذ بازیکنان جوان می‌چرخد، آبی‌ها با جذب هافبک ۲۴ ساله به خوشحالی می‌بالند؛ پیراهن شماره ۱۰ استقلال به رضاییان رسیده تا او بعد از رافتل سیلوا ۲۲ ساله، مسن‌ترین بازیکن استقلال لقب بگیرد. بازیکن پیشین سپاهان و پرسپولیس در نخستین اظهار نظر به شرافت‌ش قسم خورد که از جان و دل برای آبی‌ها بازی کند: «به شرافت‌م قسم می‌خورم با جان، با همه وجودم و با قلبم تا آخرین روز در باشگاه استقلال در دستگیر سبز برایتان بچمگم. از حضورم در قرارداد درامتی تمام شده و باشگاه مدعی است خود حاضر به مذاکره نشده است. یکسری هواداران استقلال بخواهند به این تیم بیایم و باشگاه را تحت فشار بگذارند، بلکه کل خانواده استقلال مرا قبول کردند و از این بابت خوشحالم. کری‌خوانی هواداران برای شما و فوتبال بازی کردن برای من.» بازیکن سید حسین حسینی به تمرینات یکی از دغدغه‌های هواداران را کاهش داده، سنگربان و کاپیتان استقلال پس از کش و قوس‌های فراوان به اردو آمد، اما گویا مشکلات قراردادش هنوز مرز رفع نشده است.

رفتن یا ماندن صالح حران‌ی و محمدحسین مرادمنند هنوز مبهم است. قرارداد درامتی تمام شده و باشگاه مدعی است خود حاضر به مذاکره نشده است. گفته شده صالح حران‌ی از سپاهان پیشنهاد ۴۰ میلیارد تومانی دارد. به نظر می‌رسد بحث انتقال مرادمنند به پرسپولیس نیز جدی شده و باید او را یابی جدید لیگ بنامیم. گفته شده سامان فلاح، مدافع گل‌گیر سپه‌رجان در تبریز آبی‌ها فرار گرفته و انتقالش به استقلال قطعی شده است. در این صورت از بین آرمین سهرابی‌ان، رافتل سیلوا و ایمان سلیمی یکی باید استقلال را ترک کند. استقلال با علیپور هم در حال مذاکره است.

### خدا حافظی با پرسپولیس

همانطور که انتظار می‌رفت علیرضا بیرانوند، پرسپولیس را به مقصد تراکتورسازی ترک کرد تا نقل‌وانتقالات علیه او شدت بگیرد. با اینکه پیرو از هواداران خواسته او را عفو کنند، ولی نارضحتی قریزها به این راحتی‌ها فروکش نخواهد کرد. سرشور رضایی پس از تمدید قرارداد با پرسپولیس هم تیمی سابقش را به باد انتقاد گرفت: «به علی گفتیم تو می‌عرفی! چون هم نسبت به ما هم تیمی‌ها، هم باشگاه و هم هواداران می‌عرفی کردی.» «دانیال اسماعیلی‌فر و مهدی تراهی دو بازیکن دیگر پرسپولیس هم قبل از این برنورن راهی تراکتورسازی شده بودند.»

اخبار رسیده حاکی از آن است که گاریدو، سرمربی جدید پرسپولیس روی به خدمت گرفتن دو بازیکن از تیم باشش (لوداد مراکش) تأکید بسیار دارد. ایوب‌العمود مدافع مراکشی و عبدالله حمود ستاره تیم ۲۳ سال دار مراکش گزینه‌های جدی سرمربی اسپانیایی هستند. گفته می‌شود جذب العمود ۲۴ ساله ۲ میلیون دلار (۱۲۰ میلیارد تومان) آب خواهد خورد. باشگاه پرسپولیس همچنین برای تمدید قرارداد با گئورگی گولسیانی مدافع گرجستانی خود نیز مصمم است و مذاکرات برای بازگرداندن فرهاد احمدزاده، هافبک سپاهان به پرسپولیس نیز ادامه دارد.

### جوانگرایی سپاهان و سرمربی جدید تراکتور

زنوزی پس از آنکه مالکیت تراکتورسازی را حفظ کرد، هدایت تیم را به اسکوپچ سپرد تا خیالش بابت سرمربیگری راحت شود. خرید بیرانوند، تراهی و اسماعیلی‌فر برد بزرگی برای تیم تبریزی محسوب می‌شود. زردپوشان نیز فعالیت خوبی در نقل و انتقالات داشتند و ضمن جذب بازیکنان جدید حواسشان به جوان‌گرایی هم بوده است. جدی‌آقای ۲۴ ساله از تیم اورنپورگ روسیه به سپاهان پیوسته، محمدمنند محبی (۲۴ ساله) از مس فرستجان آمده و مهدی لیموچی ۲۵ ساله نیز صید بزرگ سپاهان در نقل و انتقالات بوده است. به این ترتیب تیم موریاس سه بازیکن جوان به خدمت گرفته و میانگین سنی سپاهان با رفتن رضاییان و معانلو پایین آمده است.

## فوتبال اروپا

اشرف رامین



آرزوی کیلیان به واقعیت تبدیل شد

## پیراهن شماره ۹ برای امپایه

مراسم معارفه رسمی کیلیان امپایه در تیم رئال مادرید برگزار شد. پس از سال‌ها صبر و روزپایداری، سرانجام امپایه به آرزوی دیرینه‌اش رسید و رسماً پیراهن کپکفتنی‌ها را بر تن کرد. انتقال مهاجم فرانسوی به رئال پرسرصدا بود و او در حالی از پاری سن‌ژرمن جدا شد که هواداران و حتی سرمربی این تیم از مدت‌ها قبل منتظر رفتن کیلیان بودند. مهاجم فرانسوی که در پیرو ۲۰۲۴ با خروس‌ها در کسب جام ناکام مانده، قراردادش پنج ساله با هواداران ۱۵ میلیون یورو در ساله در پایان خواهد کرد. او همچنین ۱۵۰ میلیون یورو نیز بابت انتقال رایگان به رئال دریافت خواهد کرد. امپایه چند سالی است که سودای حضور در رئال داشت و در نهایت نیز به هدفش رسید. این بازیکن طی سال‌های حضور در لوکزامبورگ و گلزی برای پاری‌اس‌جی هرگز قهرمانی در اروپا را تجربه نکرد. امپایه به رئال آمده تا شاید این رؤیایش نیز به واقعیت تبدیل شود. رئال مادرید با ۱۵ قهرمانی در لیگ قهرمانان پرافتخارترین تیم باشگاهی فوتبال سیز است. هواداران روز گذشته حضوری پرشور در سانتیاگو‌برنابو داشتند تا از نزدیک به او خوشامد بگویند. آنها بی‌صبرانه منتظرند تا نمره خرید این بازیکن گرانقیمت را در مادرید ببینند.

## تحسی هری کین و سده شیرها پایان ندارد



# فتح برلین به دست ماتادورها

اسپانیا مزدا اعتماد به ستاره‌های جوان، استفاده از مربی خوش فکر و اتحاد تیمی‌اش را با قهرمانی پیروز ۲۰۲۴ گرفت تا با چهار عنوان قهرمانی در قاره سبز یک‌تازی کند. در شش که انگلیسی‌ها تصور می‌کردند حسرت ۵۸ سال می‌جامی‌شان در ورزشگاه المپیک برلین تمام می‌شود، ماتادورها به رهبری لوئیز دلافونته و با گل‌های پیروزی‌بخش ویلیامز و ایوارز، جام قهرمانی را تصاحب کردند و با خود به خانه بردند. آنها در حالی در سرزمین زرخ‌ها فاتح پیروز شدند که چند ساعت قبل از تقابل اسپانیا - انگلیس، کارلوس آلکاراس، تیسوس سرشتاس اسپانیایی هم قهرمان مسابقات ویمبلدون ۲۰۲۴ شده بود.

### تصمیم طلایی

بدون شک در هفدهمین دوره جام ملت‌های اروپا، هیچ تیمی به اندازه اسپانیا شایستگی قهرمانی نداشت. تیمی که با شش برد متوالی، صدرنشینی در مرحله گروهی و کنار زدن رقبایی چون آلمان و فرانسه به فینال رسیده، خوش‌بالی سر بردن جام است. بعد از گلی که ویلیامز ۲۲ ساله روی پاس ایوارز ۱۷ ساله به ثمر رساند و قبل از آنکه پالمیر بتواند بازی را به تسلوی بکشد، دلافونته دست به کار بزرگی زد و ایوارز را زبال را به جای مورانا ناچری به میدان فرستاد. بعد از دریافت گل مساوی خیلی‌ها تصمیم سرمربی را اشتباه خواندند، اما وقتی گل قهرمانی ماتادورها در دقیقه ۸۶ توسط همان تعویض طلایی به ثمر رسید، یکبار دیگر معلوم شد دلافونته بازیکنانش را بهتر از همه می‌شناسد و چنان اعتمادبه‌نفسی به آنها داده که به چیزی جز قهرمانی فکر نمی‌کند.

### بهترین از هر نظر

تیم بی‌عیب و نقص اسپانیا از نظر آماری بهترین عملکرد را داشت و چشند جایزه فسردی را نیز تصاحب کرد. این تیم در دور گروهی هر سه بازی را برد و تمامی بازی‌هایش در مرحله حذفی را نیز در وقت‌های قانونی پیروز شد. ۱۵ گل زده، هفت برد و ۵۸ موقعیت گل، اسپانیا را به بهترین تیم پیروز ۲۰۲۴ تبدیل کرد. لامین ایامال با یک گل و سه پاس گل، عنوان بهترین بازیکن جوان رقابت‌ها را به دست آورد. او همچنین با ۱۷ سال و یک روز سن، جوان‌ترین بازیکن تاریخ لقب گرفت که در فینال تورنمنت‌های معتبر فوتبال به میدان رفته است. این رکورد پیش از این در اختیار پله (۱۷ سال و ۲۴۹ روز) بود که در فینال جام جهانی ۱۹۵۸ حضور داشت. نیکو ویلیامز با ۲۲ سال سن دومین بازیکن جوان تاریخ مسابقات پیروز لقب گرفت که در فینال گلزنی کرده است. ویلیامز گل اول اسپانیا در فینال را ۶۹ ثانیه پس از شروع نیمه‌دوم زد تا زنده‌سرخی‌ترین گل تاریخ پیروز در نیمه‌دوم هم باشد. همچنین رودری، هافبک این تیم نیز به‌عنوان بهترین بازیکن پیروز ۲۰۲۴ انتخاب شد تا از هم‌اکنون او را جدی‌ترین نامزد دریافت توپ طلا بنامند.

### نقش اعتمادبه‌نفس

بعد از قهرمانی در لیگ ملت‌های ۲۰۲۳ - ۲۰۲۲، نوبت نشان دادن شایستگی‌هایش در پیروز بود. لوئیز دلافونته اگر چه در مقایسه با مربیان مشهور اسپانیایی تا قبل از سرمربیگری تیم بزرگسالان اسپانیا کارنامه پرافتخاری نداشت، اما سا دو قهرمانی ارزشمند توانایی‌هایش را به همه نشان داد. فتح پیروز ۲۰۲۴، یکی دیگر از

رؤیاهای دلافونته بود که به آن رسید. «همی‌توانم خوشحال‌تر از این باشم. دیدن شادی هواداران و بازیکنان لذت‌بخش است. تیم ما به شایستگی قهرمان اروپا شد. همیشه می‌توانیم پیشرفت کنیم، هدف ما همین است. نقطه قوت تیم ما این است که همیشه به‌تر شدن فکر می‌کنیم و به آن می‌رسیم، چون این بازیکنان الگوی همه هستند، آنها بسیار خوبند.»

سرمربی اسپانیا در نیمه مریبان به درستی به شاگردش انگیزه و اعتمادبه‌نفس تزریق کرد: «در بین دو نیمه، مسئله اعتمادبه‌نفس بود. اینکه بازیکنان به پیراهن تیم ملی عادی بود و تا آخرین لحظات بازی فینال شکست نخورده بودند.» گفته می‌شود پوچینو، توخل، ادی‌هاو و گرام‌ها پاتر گزینهای جانشینی ساوت‌گیت هستند.

### ناکام مثل کین

از او به‌عنوان ناکام‌ترین گلزن این روزهای فوتبال جهان یاد می‌شود. هری کین همان مهاجمی است که بدرغم زدن ۴۰۰ گل باشگاهی ملی هنوز هیچ قهرمانی ملی و باشگاهی را در عمرش تجربه نکرده است. هر یک بعد از چند سال ناکامی در تانتنام با هدف پایان دادن به این حسرت به‌باین نقل مکان کرد، اما در اولین فصل حضورش باورایی‌ها پس از ۱۱ سال جام قهرمانی پوندس‌لیگا را از دست دادند. کین در حالی در فینال پیروز تعویض شد که با ۶۶ گل زده بهترین گلزن انگلیسی‌هاست، اما در فینال‌های پیروز ۲۰۲۰ و ۲۰۲۴ نتوانست به داد تیم کشورش برسد. هری کین بعد از تکرار ناکامی، خستگی را عامل باخت انگلیس عنوان کرد: «این آخرین مرحله مسابقات بود و خستگی زیادی در پاها و ذهن بازیکنان وجود داشت. رسیدن به چنین فینال‌هایی کل آسانی نیست. جای تأسف است که نتوانستیم برای گرت ساوت‌گیت این جام را به برافغان آوریم. ما خیلی دوست داشتیم برای او پیروز شویم.»



# مسی ستاره جاودانه آبی‌سارسته

خروج این دسته از تماشاگران داشتند تا اجازه آغاز بازی را بدهند، اما نه تنها موفق نشدند، بلکه درگیری بین تماشاگران عمدتاً کلمبیایی با پلیس آمریکا که هنوز در شوک سوءقصد به دونالد ترامپ بسر می‌برد، حساسی بالا گرفت و در خلال مسابقه نیز ادامه داشت. در روزشگاه، بسیار پرتهاب و به شدت خشن آغاز شد. در انتها نیز به همین منوال دنبال شد. قهرمان جام جهانی ۲۰۲۲ و کوپا آمریکا ۲۰۲۴ را هم در کارنامه دارد، تصریح کرد: «کسب کپ قهرمانی‌ها به‌خاطر تیمی‌ما یا آخرین بازی ملی خود را برگزار می‌کرد. دقیقه ۶۶ اما اتفاقی افتاد که همه را شوک فرو برد. فوق‌ستاره که از ابتدای رقابت‌ها هم با مصدومیت روبه‌رو بود، روی زمین افتاد و اطراف زمین مسابقه را ترک کرد. تصاویر اشک‌های مسی روی نیمکت ذخیره‌ها بلافاصله همه را به یاد اشک‌های رونالدو در فینال پیروز ۲۰۱۶ انداخت. رونالدو مصدوم شد، اما برتغال با تعویض طلایی و گلزنی‌اش در دقیقه ۱۰۹ وقت‌های اضافه فرانسه را یک بر صفر شکست داد تا این رونالدو باشد که جام قهرمانی را بالای سر برد. اتفاقی که عیناً تکرار شد. اسکولانی، مارتینز را به عنوان تعویض طلایی خود رو کرد و گلزن

### خروج این دسته از تماشاگران داشتند تا اجازه

اینتر دقیقه ۱۱۳ آرژانتین را برنده بازی برتهاب کرد تا مسی جام را بالای سر ببرد. **خدا حافظی دی‌ماریا** اما دی‌ماریا، زنده گل قهرمانی آرژانتین در فینال کوپا ۲۰۲۱ مقابل برزیل، خدا حافظی باشکوهی داشت. این بازیکن که همراه لیونل مسی در المپیک ۲۰۰۸ به قهرمانی رسید و در کنار شکست‌هایی که در فینال با آرژانتین تجربه کرد، قهرمانی در کوپا آمریکا ۲۰۲۱، جام جهانی ۲۰۲۲ و کوپا آمریکا ۲۰۲۴ را هم در کارنامه دارد، تصریح کرد: «کسب کپ قهرمانی‌ها به‌خاطر آسان می‌آید، اما بسیار دشوار است، چون من هم ۱۰ و ۱۱ سال در طرف مقابل زندگی کردم و برای این قهرمانی‌ها جنگیدم.» وی در تکمیل صحبت‌هایش اظهار داشت: «رسیدن به فینال‌ها و کسب قهرمانی آسان نیست. حالا این اتفاق می‌افتد. در مقطعی باید این اتفاق می‌افتاد و من هم دوست داشتم می‌توانستم با بازیکنان قبلی یک جام را ببرم، چون شایسته آن بودیم. ما برای رسیدن به میدان هدفمان یافشاری کردیم و به مبارزه ادامه دادیم. این بازیکنان همه چیز را به من دادند.» **خوشحالم که آرژانتین خوشحال شد** لیونل اسکولانی، سرمربی آرژانتین هم به

## جوانان بسکتبال گل کاشند



تیم ملی بسکتبال جوانان ایران با شکست دادن لبنان، ضمن قهرمانی در مسابقات غرب آسیا به مسابقات کاپ آسیا ۲۰۲۴ نیز صعود کرد. شاگردان سر جان یوانوویچ در این دیدار نیز همانند سه بازی گذشته خود عملکرد قابل قبولی را به نمایش گذاشتند و با نتیجه قاطع ۶۹ بر ۵۴ تیم ملی لبنان را شکست دادند. تیم ملی جوانان ایران پیش از این در دور گروهی تیم‌های عراق و یمن را شکست داده بود تا به عنوان صدرنشین گروه A، به مرحله نیمه‌نهایی راه یابد. شاگردان سر جان در مرحله نیمه‌نهایی هم اردن را از پیش‌رو برداشتند و فینالیست شدند.

## فریدون حسن

### وقتی مالک جدید فوتبال نمی‌فهمد

قرار بر این بود که استقلال و پرسپولیس بعد از واگذاری مشکلی نداشته باشند، اما هیچ اتفاق خاصی نیفتاده است. سرخابی‌ها سرورصدای زیادی در بازار نقل و انتقالات به راه انداخته‌اند، اما آنچه امروز مشخص شده، این است که هر دو تیم بیشتر از آنکه بازیکن جذب کنند در حال دست دادن بازیکن هستند. استقلال تاکنون با سرورصدای زیاد رامین رضاییان ۳۵ ساله را جذب کرده (فعلاً کاری با مبلغش نداریم) و در عوض آن چند مهره تأثیرگذار یکی، دو فصل قبل خود را از دست داده است. آبی‌ها یکی، دو بازیکن خارجی هم گرفته‌اند که در سوابق‌شان هیچ نقطه درخشانی دیده نمی‌شود. پرسپولیس هم دست‌کمی از رقیب سنتی ندارد و تقریباً تمام بازیکنان تأثیرگذار خود را از دست داده و فعلاً با رحمت زیاد با تعدادی از بازیکنان قبلی خود تمدید کرده است.

چندین وضعیت وخیمی را حتی در بدترین روزهای دو باشگاه در زمان وابستگی‌شان به وزارت ورزش را هم سراغ نداشتیم و این مسئله دقیقاً مربوط می‌شود به اینکه سرخابی‌ها به ناهلش واگذار شده‌اند. نه کنسر سیوم بانکی مالک پرسپولیس چیزی از فوتبال می‌فهمد و نه هلندنگ خلیج فارس می‌کند، اما برای فقهی از فوتبال دارد که اگر داشتند اوضاع اینگونه نبود.

در خبرها آمده بود که هلندنگ تقریباً فعالیتی در بازار نقل و انتقالات ندارد که خوب تعجبی هم ندارد، چون تا امروز کار این مجمع مربوط به پتروشیمی و صنایع وابسته به آن بوده و طبیعی است کوچک‌ترین فقهی از بازار نقل و انتقالات و تقویت تیم برای فصل جدید نداشته باشد، اما مسئله زمانی نگران‌کننده‌تر می‌شود که هلندنگ به باشگاه استقلال اعلام کرده مبلغ ۱۰۰ میلیارد تومان به حساب استقلال برای خرید بازیکنان واریز می‌کند، اما برای مبنی پولی که نیاز است باشگاه باید خودش دنبال اسپانسر باشد!

از باشگاه سرخ‌ها اعلام کرده با هیچ بازیکنی بالای ۲۰ میلیارد تومان قرارداد امضا نمی‌کند که این مسئله تنها به پول ندادن کنسر سیوم بانکی مربوط می‌شود، والا اگر فکر کرده‌اید که پرسپولیس سقف قرارداد را رعایت کرده سخت در اشتباهید. البته اگر فقهی به نام سقف قرارداد برای اجرا کردن وجود داشته باشد.

به‌تمام این اخبار و ماجراها، خبرهای ناراضی‌مانی مسکان جدید دو باشگاه را هم اضافه کنید تا متوجه وخامت اوضاع شوید. مالکان جدید سرخابی‌ها به‌طور حتم نمی‌دانستند با کوهی از مشکلات و بدهی‌ها روبه‌رو می‌شوند و باید برای حل آنها هزینه کنند و دست به جیب شوند بدون اینکه کوچک‌ترین عایدی داشته باشند. همین مسئله هم باعث شده آنها امروز برای ادامه راه با تردیدهایی جدی روبه‌رو شوند.

باید منتظر نشست و دید سرخابی‌ها از این گرداب جدید چگونه خارج می‌شوند. اوضاع دو باشگاه در مقایسه با رقبای نقل و انتقالات اصلاً خوب نیست. آنها این میدان را باخته‌اند و باید دید تا کجا در این گرداب فرو می‌روند، آیا اصلاً می‌توانند خود را بالا بکشند یا خصوصی‌سازی و مالکان کارنا بلد طومارشان را هم می‌بچینند.

### حمایت نمی‌شوم اما قول طلایی دهم

حامد امیری، قهرمان پارالمپیک توکیو در پرتاب نیزه گفت: «مشکلی وجود ندارد و قول مدال طلا در پرتاب وزنه را می‌دهم. با وجود اینکه تنها نماینده اعزامی استان لرستان در پرتاب وزنه به پارالمپیک پاریس هستم، اما تا به امروز هیچ حمایتی از من نشده و تنها تحت حمایت کمیته ملی پارالمپیک قرار دارم.»

### بی‌تدبیری فدراسیون کار دستمان داد

مهدی پیر جهان، ملی‌پوش دو ۴۰۰ متر مانع گفت: «در این دوره می‌توانستم به رکورد ورودی المپیک پاریس برسیم، اما بی‌تدبیری و بی‌تدبیری در فدراسیون باعث شد سهمیه نگیرم و مطمئن باشید برخی مدیران سابق فدراسیون را حلال نخواهم کرد.»

### آرژانتین و اسپانیا در فینالیسمایا

آرژانتین و اسپانیا در فینالیسمایا بازی خواهند کرد. تیم ملی فوتبال اسپانیا که در فینال ۲ بر یک انگلیس را شکست داد، قهرمان اروپا شد. قهرمان کوپا آمریکا نیز تیم ملی آرژانتین بود که با نتیجه یک بر صفر کلمبیا را شکست داد. به این ترتیب آرژانتین و اسپانیا در فینالیسمایا بازی خواهند کرد. در یادداشت تفاهم امضا کردند که تا سال ۲۰۲۸ ادامه دارد و قرار است قهرمانان دو قاره در دیداری تحت عنوان فینالیسمایا برابر هم قرار بگیرند.





🔗 دیدهبان



## نیکلاس کیچ و هراس از دزد دیده‌شدن با هوش مصنوعی

نیکلاس کیچ، بازیگر اسکارای هالیوود، با ابراز نگرانی درباره آنچه هوش مصنوعی در آینده برای انسان‌ها را رقم خواهد زد، گفت که می‌توسد طی فرآیند اسکن با هوش مصنوعی که برای فیلم جدیدش انجام می‌دهد، بدنش را بدزدند. در حالی که کیچ برای سریال لایو اکشن «اسپایدرمن - توار» بدن صورت خود را جهت اسکن به هوش مصنوعی سپرده تا به صورت دیجیتال بازآفرینی شود، گفت که نسبت به آینده هوش مصنوعی «ناطمئن» است: «آنها فقط می‌خواهند بدن من را بدزدند و با هوش مصنوعی هر کاری که می‌خواهند با آن انجام دهند!» کیچ در مصاحبه‌ای با لحنی شوخ عنوان کرد و گفت که برای دو پروژه آتی‌اش قرار است در یک روز دو بار تحت اسکن با هوش مصنوعی قرار گیرد. این بازیگر دارنده جایزه گلدن گلوب با بیان اینکه امیدوار است واقعا اینطور نباشد، تأکید کرد: «من واقعا از آن ترسیده‌ام.» کیچ که نقش آفرینی در آثاری چون «تغییر چهره» و «خوک» را برعهده داشته، افزود: «از اینکه قرار است بعد از مرگش چه استفاده‌ای از چهره‌اش بشود، هراس دارم.»

او گفت: «واقعا حقیقت هنرمندان به کجا ختم می‌شود؟ آیا جایگزین خواهند شد؟ وقتی که من در قید حیات نیستم، چه کاری با بدن و چهره‌ام خواهد کرد؟ من نمی‌خواهم کسی هیچ کاری با آن انجام دهد!»

این بازیگر ۶۰ ساله هالیوود این موضوع را باعث ترس خود از آینده هوش مصنوعی دانست. پیش از این، برخی دیگر از اهالی هالیوود نیز از فرصت‌ها و تهدیدهای هوش مصنوعی سخن به میان آورده‌بودند. در این راستا دیوید کراننبرگ، کارگردان و تهیه‌کننده کانادایی با بیان اینکه مانند بسیاری از همکاران خود در مواجهه با هوش مصنوعی، هم مجذوب شده و هم وحشت زده‌است، گفت: «چه باید بکنیم؟ هیچ ایده‌ای ندارم!» بر اساس نتایج یک نظرسنجی که چندی پیش منتشر شد، بیش از ۴۰ درصد از عوامل و متخصصان سینما و تلویزیون معتقدند که هوش مصنوعی حرفه آنان را به خطر می‌اندازد.در حالی که عده‌ای همچون میشل مالاکن (کارگردان تیزرای تبلیغاتی تلویزیون) معتقدند این تکنولوژی سودمند است. مالاکان می‌گوید: «هوش مصنوعی ابزاری قدرتمند است و وقتی توسط افراد حرفه‌ای با مهارت بالا استفاده شود، بیشترین پتانسیل را خواهد داشت.» در این میان، برخی از هالیوودی‌ها نیز از گسترش هوش مصنوعی زخم خورده‌اند، مورگان فرینم بازیگر و صداپیشه شهیر آمریکایی اخیرا اعلام کرد که صدایش توسط هوش مصنوعی شبیه‌سازی شده و از این بابت ابراز ناخوشدنی کرد. فرینم که رویاگرگی در مستند «رژه پنگوئن‌ها» و سریال «زندگی در سیاره ما» را در کارنامه خود دارد، توسط هوادارانش در فضای مجازی از این اتفاق مطلع شد و ضمن تشکر از آنها یادآور شد: «تهدد شما باعث می‌شود اصالت و اعتبار در اولویت قرار گیرند.» پیش از این اسکارلت جوها‌نسون بازیگر آثاری چون «بیوه سیاه» و «اداستان ازواج» نیز گفته بود که در ۱۳ سپتنه‌باد مدیرعامل اوپن‌ای‌آی برای همکاری را رد کرده‌است، اما صدای دستیار صوتی جت‌چی بی‌تی شباهت فراوانی به صدای او دارد. این کمپانی پس از اینکه با درخواست ارائه توضیحات در این مورد از سمت نمایندگان جوها‌نسون وبه‌رو بود، استفاده از صدای مورد نظر را متوقف کرد، اما مدعی شد که از جوها‌نسون تقلید نشده‌است.

## با رویکرد یادگار شهید فخری زاده فراخوان ششمین کنگره شعر اربعین منتشر شد

فراخوان ششمین کنگره شعر اربعین با رویکرد یادگار ماندگار شهید محسن فخری‌زاده منتشر شد. به گزارش «جوان»، فراخوان ششمین کنگره شعر اربعین با رویکرد یادگار ماندگار شهید محسن فخری‌زاده منتشر شده است. موضوعات فراخوان شعر اربعین شامل تأثیر اربعین در تقویت نهاد خانوادۀ، نقش اربعین در ترویج فرهنگ عاشورا، نقش اربعین در ترویج فرهنگ انتظار و زمینه‌سازی برای ظهور، نقش اربعین در تثبیت فرهنگ مقاومت و همراهی با محور مقاومت، تأثیر اربعین در ایجاد بصیرت سیاسی و اجتماعی، پدافدوری اربعین نماد وحدت امت اسلام و نقش زنان در اربعین است. شاعران می‌توانند حداکثر تا ۱۰ مردادماه (۱۰هر شاعر حداکثر سه شعر) از طریق آدرس @mut1000@ به شماره ۰۲۵ ۰۵۷۲۱۰۹۰ ارسال کنند. مهم‌کنی به نقرات برگزیده کنگره، جوایز نفیسی اهدا و آثار برگزیده در کتابتی منتشر خواهد شد. این پایانی ششمین کنگره شعر اربعین اواخر مردادماه با حضور مقامات کورنی و لشکری توسط وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح برگزار می‌شود.

🔗 روایت



**روزنامه سیاسی، اجتماعی و فرهنگی صبح ایران**

صاحب امتیاز: پیام‌آوران نشر روز
مدیرعامل و مدیرمسئول: محمدجواد اخوان
سردبیر: غلامرضا صادقیان
آدرس: تهران، خیابان بهشتی
کوچه شهیداکبر زجاجی (چهاردهم غربی)، پلاک ۱۲
سازمان آگهی‌ها: ۸۸۵۴۵۴۸۸
روابط‌عمومی: ۰۲۰-۸۸۵۲۳۰۶۰
فکس: ۸۸۴۹۸۴۶۶
توزیع: مؤسسه نشرگستر امروز نوین ۸۸۷۲۰۹۴۲
چاپ: همشهری
Public@JavanOnline.ir

| روزنامه جوان | شماره ۷۰۶ | چهارشنبه ۲۷ تیر ۱۴۰۳ | ۱۱ محرم ۱۴۴۶ | اذان ظهر: ۱۱:۱۱ | غروب آفتاب: ۱۹:۱۹ | اذان مغرب: ۱۹:۴۰ | نیمه‌شب شرعی: ۲۳:۲۰ | اذان صبح فردا: ۰۲:۲۰ | طلوع آفتاب فردا: ۰۵:۰۲

«جوان» با نگاهی به برنامه پر مخاطب «حسینیّه معلی» آن را بررسی می‌کند

## «معلی»

# حسینیهای به وسعت جهان اسلام



■ **مصطفی شاه‌کرمی**

برنامه پر مخاطب حسینیته معلی با به عرصه و نمایش کشاندن سبک‌های عزاداری اقوام و مردم شهرها و روستاهای مختلف کشورمان ضمن آوردن مجالس عزای امام حسین علیه‌السلام به منازل مخاطبان، زمینه‌ای برای احیای و بازآفرینی برخی مراسمات مذهبی و عزاداری غریب و مهجور مانده کشورمان ایجاد کرده است. این برنامه با نزدیک کردن تلویزیون به رسالت و تلیفقه اصلی‌اش که همان دانشگاه شدن است موفق شده شمه‌ای از این مسئله را عملیاتی کند.

از ابتدای ماه محرم به رسم سال‌های اخیر برنامه پربیننده «حسینیته معلی» با گروه‌های جدید و مداحی‌های متفاوت از طریق آنتن شبکهٔ ۳ میهمان منازل مخاطبان داخلی و خارجی شده است. سازندگان این برنامه که در ۱۳ قسمت طراحی شده، معتقدند که مأموریت اصلی «حسینیته معلی» مثل تمام حسینیته‌ها روزه‌خوانی و برپایی مجلس عزای اهل‌بیت(ع) است.

■ **فصل متفاوت ششم**

در فصل ششم برنامه معلی، محمدرضا طاهری در کنار حجت‌الاسلام مصطفی کرمی، سیدرضا نریمانی و نزار قطری هم که از فصل گذشته در «حسینیته معلی» ماندگار شدند، در سری جدید این برنامه حضور دارد. البته مهدی رسولی هم بعد از یک فصل غیبت دوباره به جمع پنج نفره ذاکران و کارشناسان این برنامه برگشته است. نکته جالب این است که بخش «حسینیته معلی» در کشورهای لبنان، پاکستان، ترکیه و برخی دیگر هم‌زمان با بخش در ایران اتفاق می‌افتد و به درخواست خود این کشورها، برنامه ترجمه و بنابر اعلام سازندگان این برنامه با استقبال خوبی هم مواجه شده است. عزاداری چشمگیر اقوام و قومیت‌های مختلف سرزمین رنگارنگ‌مان در این برنامه ضمن معرفی سبک و سیاق عزاداری شهرها و روستاهای مختلف، زمینه احیا و حیات مجدد به برخی از رسوم و مراسمات مهجور و مغفول مانده را فراهم کرده است. با آمدن هر کدام از گروه‌های مختلف و اجرای مراسم آیینی عزاداری مخصوص به جغرافیا و قومیت خودشان، مخاطب می‌تواند با آنها را با هم قیاس می‌کند و با دیدن هر کدام با خودش می‌گوید این از آن بهتر و پرشورتر بود و

🔗 حکمت

**امام حسین علیه‌السلام فرمودند:**
**بیه درستی که شیعیان ما قلیشان از هر ناخالصی، حبله و تزویر پاک است.**
**فرهنگ سخنان امام حسین(ع) ص ۴۷۶**

| روزنامه جوان | شماره ۷۰۶ | چهارشنبه ۲۷ تیر ۱۴۰۳ | ۱۱ محرم ۱۴۴۶ | اذان ظهر: ۱۱:۱۱ | غروب آفتاب: ۱۹:۱۹ | اذان مغرب: ۱۹:۴۰ | نیمه‌شب شرعی: ۲۳:۲۰ | اذان صبح فردا: ۰۲:۲۰ | طلوع آفتاب فردا: ۰۵:۰۲

«جوان» با نگاهی به برنامه پر مخاطب «حسینیّه معلی» آن را بررسی می‌کند

## «معلی»

# حسینیهای به وسعت جهان اسلام

یافته است.

یکی از این مداحان نزار قطری است که وقتی نوحه نوستالژیک ۱۷ سنال پیش او با حضور دسته عزاداران بوهری که شور و حال عجیبی به برنامه داده‌اند، مجدداً بازخوانی می‌شود، مورد توجه بسیاری از مخاطبان و حتی رسانه‌ها قرار می‌گیرد. این نشان‌دهنده تأثیرگذاری تلویزیون در این زمینه است که می‌تواند با رشد و ارتقای ساخت چنین برنامه‌ها و برداشتن گام‌های جدی در حوزه‌های فرهنگی، هنر، دینی و مذهبی تأثیرات بسزایی در جریان شکل گرفتن نسل‌های علاقه‌مند در زمینه هنر ستایشگری اهل بیت بردارد.

■ **تجسم همگرایی و همدلی**

اینکه دوربیین تلویزیون از طریق این برنامه به یک روستایی کوچک ک شهری از شهرهای کشورمان می‌رود و آیین عزاداری و مراسم سوگواری آنها را با همه‌المان‌های فرهنگی و قومیتی‌شان به نمایش می‌گذارد، موجب می‌شود مداحان محله و شهرهای دیگر کشور هم دیده شوند و برای قوی‌تر شدن تلاش کنند.

مداحانی که نسبت به مداحان مطرح و بنام‌ما فاصله خوانش فراوانی دارند، می‌بینند که آنها هم سهمی از آنتن دارند و خود این مردم شهرها و روستاهای می‌بینند که مداح محل، مسجد و کوجه‌شان را تلویزیون نشان می‌دهد. خود این عمل گام اول تشویق و ترویج رسانه در تربیت مداح است. سازمان صداوسیما ضمن اینکه نقش آموزشی دارد در بخش تربیتی هم باید موفق شده، رکورد پربیننده‌ترین برنامه مذهبی و معرفی در صداوسیما را به نام خودش سند بزند و جایگاه خوبی را برای خود در میان بینندگان دست و پا کند.

■ **عبور از فرم تکراری**

برنامه «حسینیته معلی» به عنوان یک رویداد جدید رسانه‌ای در آیین‌های دینی، تبدیل به بستری برای به نمایش گذاشتن ابعاد جذاب و کمتر دیده شده منش، آداب و رسوم مؤمنان و اقوام مختلف در ایام حزن و شادی اهل بیت علیهم‌السلام شده است. حسینیته معلی با ارائه الگویی جدید برای عزاداری‌ها و شادی‌های بیت عصمت و طهارت در قامت بخش مکمل این عرصه که همان وجه رسانه‌ای و پیوست نشر حداکثری آن است، ظاهر می‌شود که خلأ چنین الگوهایی در فضای فرهنگی و رسانه‌ای کشور احساس می‌شد.

خلق این برنامه آنجایی اهمیت بیشتری پیدا می‌کند که یادآوری کنیم برنامه‌های دینی و مذهبی تلویزیون در تمامی سال‌های پس از انقلاب در برنامه‌های گفت‌وگوموچر محدود بوده و مخاطبان در این سال‌ها تقریباً شاهد هیچ تلاقیتهای فرمی قابل توجهی از سوی برنامه‌سازان معرفی تلویزیون نبوده‌اند. «حسینیته معلی» در دهه بهره‌گیری از فضای دوستانه بین مجری و میهمانان برنامه توانسته و جوهی از نمایش فضای غیررسمی و صمیمانه مؤمنان را در هم آمیزد و این اتفاق با حضور مداحانی که پیش از این همواره پشت تریبون‌های رسمی هیئت‌ها دیده و شنیده شده بودند، جذابیت بیشتری

🔗 نما | حسین کشکار



🔗 رویداد

## هست محرم حرم اهل دل

«قلم‌نبینوا»، سوگواره عاشورایی هنرمندان

با حضور جمعی از هنرمندان و پیشکسوتان در فرهنگسرای نیاوران برگزار شد

■ **نوید پارسا**

«قلم‌نبینوا» به عنوان یک همایش فرهنگی – هنری با اجرای شعر، موسیقی عاشورایی و خلق اثر توسط هنرمندانی همچون طاهره اله‌داد بیان (اجرای نقاشیخط)، زهرا داوری و تجمه داوری (اجرای نقاشی) و رضا ولدخانی (اجرای خط معلی) همراه بود. حسن شهرستانی (استاد دانشگاه و رئیس اسبق دانشگاه هنر) با اشاره به ایام پر از معنویت، هنر و حماسه که در آن قرار داریم از گروه هنرمندان تشکر کرد و گفت: آنچه عنوان می‌کنم از منظر هنرهای تجسمی از قبیل نقاشی و خوشنویسی است که بیش از ۴۰ سال است در دانشگاه هنر درباره آن صحبت می‌کنیم. در حوزه هنرهای اسلامی

و پژوهش هنر که‌ه از زمان طراحی و تأسیس این رشته به زبان مشترک هنر و ادبیات تأکید داشتیم.

او در ادامه از منظر ادبیات درباره هنر گفت: به اعتقاد من آنچه از اسطو نقل می‌شود، شعر مادر همه هنر هاست. سخن مثنوی است و همچنین پابر جا، چراکه همه آنچه به‌خصوص در هنرهای تجسمی، هنرهای نمایشی و موسیقی به عنوان فصل مشترک تمام این هنرها وجود دارد، همان خیال‌پردازی است. منشأ همه اینها از همان آغاز بشر که نمی‌دانیم چه زمانی بوده و از کجا شروع شده، حضور داشته و در شعر تجلی ویژه یافته است. همواره گفته‌ام که شعر بیان هنری سخن است. عالی‌ترین و لطیف‌ترین شکل سخن است. همچنان که عرفان، بیان هنری دین است.

شهرستانی خاطر نشان کرد: خیال با تمام گستردگی‌اش که یک مفهوم چند لته‌ای است از ساده‌ترین حالات احساسی در انسان به وجود می‌آید و تا عالی‌ترین حالات که ولانت پیش می‌رود. خیال نیرومند، حوزه آفرینش در انسان هاست و به قولی در این حوزه انسان پروردگاری می‌کند. البته که باید مسبق به سابقه باشد. هر که عالم خیاالش نیرومندتر و توسعه‌یافته‌تر باشد، هنرمندتر خواهد بود. هنر، استدلال را

به مشاهده نزدیک می‌کند. به گفته این استاد دانشگاه، خیال نیرومند در حوزه ادبیات در آرایه‌های ادبی ظهور پیدا می‌کند، حتی این صور خیال را در خوشنویسی نیز شاهد هستیم و شرط اول خوشنویسی ایمان است، چرا که دستی که می‌خواهد بنویسد و زیبایی

🔗 فراسو

## پایان جنجالی‌ترین پرونده قتل در هالیوود

رسانه‌ها به سرعت داد‌گاہ را ترک رد.

لکس اسپیرو، وکیل بالدوین با ارائه شواهدی اعلام کرده بود به جایی اینکه سلاح‌های امن توسط مسئول اصلی سلاح فیلم تهیه شود، گلوله‌های جنگی به مجموعه راه پیدا کرده بودند. این در حالی است که یک تکنیسین صحنه جرم به داد‌گاه گفت یک افسر پلیس بازنشسته به نام تروی تسکه که با ناپه‌ری گوئریز رفاقت دارد و در تهیه وسایل و مهمات فیلم «ژنگار» کمک کرده، گلوله‌هایی را تحویل پلیس داده که این گلوله‌ها همان شواهدی است که قاضی به پنهان کردن آنها اشاره کرده است. هیئت منصفه در ماه مارس غفلت گوئریز رد را علت مرگ هاجینز اعلام کرد و قاضی به وی گفت: «شما مسئول اسلحه بودید؛ کسی که مابین یک سلاح‌من و سلاحی که ممکن است منجر به مرگ شود، قرار دارد. رد شما به تنهایی یک سلاح امن را به سلاحی مرگ‌بگل تبدیل کردید.» دادستان طی داد‌گاه اظهار داشت که خانم گوئریز رید هیئت منصفه را به دلیل اینکه خواهان حداکثر مجازات برای او شدند، اححق خطاب کرده است، اظهار داشته که قاضی دارای قدرت و نفوذ است بدون شواهد، حکم داده و رشوه گرفته است.

وکلای گوئریز رید نیز مدعی شدند که او در این ترازوی یک قربانی است، زیرا تهیه‌کنندگان فیلم زمان کافی برای تمرکز بر کارش به او ندادند. البته این ادعا توسط تهیه‌کنندگان در طول داد‌گاه رد شد.

قاضی رسیدگی به پرونده الک بالدوین در نیومکزیکو با اعلام اینکه این ایالت برخی مدارک که منجر به تیره شدن وی در پرونده قتل در پروسه تولید فیلم «ژنگار» می‌شده را پنهان کرده است، این بازیگر سرشناس هالیوود را تبرئه کرد.

در جریان تولید فیلم «ژنگار» در سال ۲۰۲۱ بالدوین در هنگام تمرین به سوی هالینا هاجینز، فیلمبردار و کارگردان جول باعث مرگ هاجینز و جراحت جدی سوزا شد. در حالی که این بازیگر برنده امی گفت که تصور می‌کرده یک اسلحه با گلوله مشقی ویژه صحنه‌های سینمایی را در دست دارد، به همراه هانا گوئریز رید، مسئول اصلی سلاح فیلم به قتل غیر عمد

متهم شده است. قاضی در جریان داد‌گاهی که روز گذشته برای بررسی این اتهام تشکیل شده بود، قاضی مری مارلو سامر از داد‌گاه منطقه‌ای نیومکزیکو گفت: «پنهان نگه داشتن اطلاعات توسط ایالت عدی بوده است.» سامر با متخومه اعلام کردن این پرونده، حکم به تبرئه بالدوین در قتل غیر عمد هاجینز داد. او این حکم را براساس مدارکی که وکیل بالدوین اواخر روز پنج‌شنبه ارائه کرده و همچنین بی‌کفایتی آشکار مقام‌های محلی و قضاوت نادرست پلیس محلی صادر کرد.

این بازیگر ۶۶ساله پس از صدور حکم توسط قاضی سامر، درحالی‌که به گره به افتشاده بود، بدون اظهار نظر و صحبت با



در خصوص نحوه کنار هم قرار گرفتن نوازندگان در این آیین، نقل شده که چون دایره عرفاتی‌ترین شکل هندسی است برای همین دمام‌زن‌ها در عزاداری در ماه محرم معمولاً به شکل دایره‌ای کنار هم قرار می‌گرفتند و به نواختن مشغول می‌شدند و همچنان هم نواختن دمام و مراسم دمام‌زنی حرف اول را در جنوب‌غربی ایران اعلام عزاداری در رئای امام‌حسین(ع) می‌زند و تاکنون هیچ‌وسبیله دیگری نتوانسته جای سنج‌دمام را بگیرد.
این دمام‌زنی ابتدا با نواختن بوق مخصوص آغاز می‌شود و پس از لحظاتی سنج و دمام نیز نواخته و صدای بوق قطع می‌شود، ریتم دمام هنگام راه رفتن و هنگام ایستادن متفاوت است. ابتدای دمام، نوازنده بوق در آستانه مجلس